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Újabb ex-Iex ?
A kormány sarkában megint 

ott ül a sötét gond : julius elsején 
lejár az indemnili s ha csak kissé 
rosszul megy neki, beüt megint az 
ex-lex vagy az utolsó napon hat 
havi indemnitás után ismét kérhet 
újabb prolongációt.

Az a kérdés, mikép folyik a 
költségvetés tárgyalása. Rendes 
időben, a mikor nem gyülemlett 
össze annyi keserűség az ország­
ban, a mikor normális budget ke­
retén belül foglolkoznak az ország 
bajaival, akkor is kitart egy hóna­
pig legalább a költségvetés vitája. 
Most pedig itt van a vasutasok 
fizetésének kérdése, szóba kerül­
nek mindenesetre a rendkívüli had­
ügyi költségek is s különben saj­
nos, semmi oka az ellenzéknek, 
hogy kellemessé tegye a kormány 
dolgát.

Tisza egyebekben is nehéz esz­
tendő elé néz, mert tudvalevőleg 
őszszel felvonulnak a katonai kér­
dések : a viderit-revizióval az egész 
katonai reform a megígért refor­
mok számonkérésével együtt. — 
Valószínűleg itt kerül a rendkívüli 
hitel tervezetéhez szükséges köl­
csönről szóló törvényjavaslat is a 
képviselőház elé.

A kormány e szerint nem túl­

ságos módon élvezte a delegációk 
ülései által beállott szünetet. És 
töri a fejét minden bajnak az or­
vosságán, — a házszabály revízión.

Politikai hírek.
Uj titkos tanácsosok. (Távirat.) A 

kormány félhivatalosának híradása: a király 
Nyíri Sándor honvédelmi miniszternek és 
báró Roszner Ervin fiumei kormányzónak 
a valóságos belső titkos tanácsosi méltósá­
got adományozta. Minthogy ez a méltóság 
mind a kettőnek vele jár a hivatalával, a 
kitüntetésnek nincsen olyan jelentősége, 
hogy kommentárral kellene kisérni. Sem 
nem árt, sem nem használ.

A hadügyi költségek.
— A magyar delegáció. —

A magyar delegáció ma ismét plená­
ris ülésben találkozott az aranyos cirádás, 
miniatűr tanácskozóteremben, hogy elintézze 
a restáneiai közül — az osztrák delegáció 
már^ teljesen kész — a hadügyi költségeket. 
A téma különben a milliókra" való tekintet­
tel bő alkalmat ad az ellenzéknek a nem­
zeti szempontok kiegyezésére ; így szó sincs 
arról, hogy az országos bizottság már ma 
befejezze a hadügyi táncát.

Az ülést tizenegy órakor nyitotta meg 
Széli Kálmán elnök. A közös kormányt 
Pitreich hadügyminiszter, Jekelfalussy al­
tábornagy, osztályfőnök, Spauu báró ten­
gernagy, Burrián báró közös pénzügymi­
niszter, a magyar kormányt pedig Nyíri 
Sándor honvédelmi miniszter képviselték. 
A jegyzőkönyvhitelesités és az irományok 
bemutatása után áttértek a napirendre.

A közös financiák.
A közös pénzügyminisztérium költség­

vetésénél Szerb György előadó röviden 
ismertette _ az albizottság! jelentést és a 
költségvetést elfogadásra ajánlotta.

Okolicsányi László a legkozclcb’ 
delegáció elé a közös aktívák állomány ár 
részletes kimutatást kér. Határozati javas; . 
tot nyújt be ebben az irányban.

Báró Bárián közös pénzügyminisz* 
nem akar a határozati javaslatról érdem 
vei foglalkozni, csak a formájánál jegy; 
meg, hogy ügyelni kell az osztrák érdekük­
re is, a kiknek a határozata aligha lesz 
ezzel egybehangzó. Kijelenti, hogy a közös 
aktívák nem a kezelése, hanem csak a zára 
alatt állanak. Ha a két kormány utasítja 
különben, készségesen eleget tesz a határo­
zati javaslatnak.

Okolicsányi László szimpatikusoknak 
nevezi Burrián nyilatkozatát. Kéri újból 
határozati javaslatának elfogadását.

Burrián ismétli, hogy az aktívákról 
szóló kimutatások nem állanak rendelkezé­
sére, de ha a két kormány utasítja erre, 
iparkodik a kívánságnak eleget tenni.

Rakovszky helyesnek tartja a javas­
latot, mig Hódossy Imre kompetencia oká­
ból nem fogadja azt cl. Az aktívákra vo­
natkozó felvilágosítás adása a magyar kor­
mány dolga.

Burrián felszólalása után az elnök 
bezárta a vitát; az országos bizottság több­
sége a költségvetést általánosságban s rész­
leteiben elfogadta, a határozati javaslatot 
pedig elvetette.

Pitreich tárcája.
A közös hadügyi költségvetés tárgya­

lása előtt Münnich Aurél előadó ismertette 
a hadügyi albizottságnak a közös hadügy­
minisztérium 1905. évi rendkívüli kültsóg-

Az idegen.
(Franciából.)

— Igen, Puka ! mondja egy halvány 
úri nő' kényelmes otthonában vén néger 
cselédjének, ki mellette a földön kuporog, 
— ez az én kedves fiam arcképe, melyre 
sohasem nézhetek lelkifurdalások nélkül. 
Úgy rémlik nekem, mintha keserű szemre­
hányást tenne, a miért elhagytam őt a ten­
ger partján. — Nem hallasz valakit járni 
a szomszédszobában, Puka ? Oh jó lélek, 
te karodon hordoztad őt! Csak to tudod, 
hogy ő még él a távolban elrejtve. Mon­
dom neked, hogy zajt halottam a szomszéd 
szobában. Menj, Puka, nézd meg.

A szegény asszony, ki ilyen rémlátá­
sokkal gyötörte magát, Morels nyugalma­
zott holland ezredes neje volt, egy derék 
de ellenszenves emberé, ki előtt a nő eltit­
kolta első házasságából származott kis fiát.

Mint hü kutya oson át a néger nő a 
másik szobába, hol az egyik ablak nyitva 
áll s a behatoló szél rázza a függönyöket, 
egyúttal a kert virágainak illatával töltve 
meg a szobát.

— Nem — mondja a visszatérő Puka

asszonyának — az csak olyan képzelődés. 
Senki sincs ott.

A nő egy alacsony díván on ül hátra­
dőlve. Újra előveszi az arcképet, melyet 
hirtelen elrejtett, a kebléből s újra bámulja 
szolid, kéjelgő szemekkel.

— Igazad van, Puka — mondja — 
csak képzelődés volt. De húzd félre az ajtó­
függönyt. Ez az illat elkábit. Ezt szívta 
egykor az én kis fiam is. Oh Puka, megöl 
a gondolat, hogy sohasem látom őt többé.

A néger nő elébe kuporodott és simo­
gatta asszonyát, csókolgatta a kezeit, mi­
közben mondogatta;

— De, de 1 Gáspár el fog jönni; mama 
nem hal meg a nélkül, hogy Gáspárt ne 
látni.. .Puka, igen, meghal, de mama nem, 
Gáspár nem 1

— Oh Puka; most már huszonkét éves 
lenne.képzeld csak! Belém nőtt: éreztem 
öt évről évre nőni I Mondom neked Puka, 
hogy most csakugyan köhögni hallottam. 
Nem, néni, mondom neked, én nem remé­
lek többé semmit, meghalok a nélkül, hogy 
még egyszer láthatnám őt!

— Te nem meghalni, marna! ismételte 
a gyöngéd Puka s verte a mellét.

A nő sokáig mély gondolatokba mc-

Kivágott, spanglis és oldalgombos félezipők, 
gyermekek és felnőttek részére

== mesés olcsóm szerezhetők be.= 
5000 pár tornaczipö, alkalmi vétel.

rülve ült; végre megeredtek a könyei s a 
vén néger cseléd forró ajkaival iszogatta fel.

— Ah istenem, a férjem durva, de jó 
ember! Meg kellett volna neki mindent mon­
danom ... ilyen ballépést nehéz elviselni 
... Most bókén élhetnék, nem kellene a 
fiam arcképét rejtegetnem. Nem borzasztó 
az, hogy ő él, mikor az egész világra nézve 
meg van halva! Oh, Puka, küldj neki leg­
alább pénzt : Eladod ezeket az éks 
két, melyek a dobozban vannak, eladó ' 
mind és neki küldöd a pénzt. Tudod, hon­
ba néha ir, mindig pénzt kór, mert ha­
csak neked ir a szegény teremtés! — Oh 
istenem, csak neked egyedül, mintha engc- 
met nem is ismerne.

Ijedten ugrott fel, mert újra lépteket 
halott a házban.

Mondom neked, Puka, valaki van a 
szobában .. a lépcsőn vagy az előcsarnok­
ban. A férjem nem lehet, alig egy negyed 
órával ezelőtt lovagolt ki és a város messze 
esik. Hidd meg Puka, most már nem kép­
zelődés ; határozottan lépteket hallottam.

_— Senki sincs ott! mondta a néger' 
nő visszatérve. A szól, igen a szél az.

— Lásd Puka, egy hónap óta folyvást 
úgy rémlik nekem, mintha zajt hallanék
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vetésére vonatkozó jelentését és ajánlja I 3 szaknuziirmL- ,, ,. , ,. annak elfogadását s a költségvetés meg- aiapTín íz Km? ^toelepteteset; _ ennek 
szavazását. h | tniúPí i.-;??« a; .an.V dotáció iránti igényeink

Laszkáry Gyula nem látja indokolt­
nak a horribilis költségtöbbletet. Európa mai 
helyzetét semmiféle olyan incidens nem 
zavarja meg, a mely ilyen kiadást szüksé­
gessé tehetne. Hiszen ma már adót sem 
lehet emelni a költségek fedezésére! Fog­
lalkozik az ország elnépesédésével. Nem 
nyugtat meg az a biztatás sem, hogy a 
rendkívüli költségeket kölcsönből fedezik, 
üsak az önálló gazdasági berendezés indo­
kolhatná a költségemelést.

liakorszky István: Barátja a hadse­
regnek, a miért éppen a kormánypárt tá­
madta, de a költségeknek ilyen 'hallatlan 
emelését nem szavazza meg.' Óva inti a 
külügyi és hadügyi kormányt minden ily 
vállalkozástól.

1M4. június 5.

. I MVLílVIU II tillLi II5 Ulljr UililV
teljes kielégítését. Fölkéri a kongresszuson 
Képviselőkul a következőket: Uávidházy 
«Jánost, Kiss Albertet Iclkészi, Fráter Bar- 
nabast, Szuuyogh Szabolcsot világi rész- 
roi ; bármelyiküknek akadályoztatása ese­
ten póttagul: F. Varga Lajost lelkészt és- 
bmka bandort világi részről. Egyúttal 9 
tagú bizottságot is küldött ki az értekezlet, 
hogy ez állítson egybe egy progrannnszerü
nrmf.nvntnt o ^ i____ 1 * > i ,

iz és iskola.
Ä debreceni egyházmegye érte­

kezlete.
Debrecen, június 4.

A debreceni cv. ref. egyházmegye lei- 
kosz^ kara május hó 31-én tartotta egyete­
mes értekezletét a szokásos helven, Derecs­
kén. A szép számmal egybegyiilt lelkésze­
ket az esperes elnök szívélyesen köszöntötte 
s aztan mindjárt első helyen a felső-borsodi 
tcotvératyaíiak kiáltványával foglalkozott 
behatóan az értekezlet.

Kiss Bertalan, F. Varga Lajos stb. 
hozzászólása után kimondotta az értekezlet.

Á* l Idlső-borsodi testvératyafiak által 
iörvetett országos református kongresszus 
eszméjét időszerűnek tartja; de nem a lel- 
keszi javadalom biztosítása okából, hanem 
általános egyházi és iskolai állapotaink 
megbeszélése czéljából. Erre az álláspontra 
lóként csak imént felszínre hozott nép­
oktatási törvényjavaslatban s iskoláin- 

,» de még inkább tanitótestvéreinket 
lealázó s így reánk nézve 

is íolottebb serelmes egynémely tervbevett 
megallapodas vezérelje az értekezlet tagjait 
es az. hogy mi sohasem csak a magunk 
személyéért óhajtunk küzdeni, hanem sok- 
kai inkább szentegyházunk létérdekeiért : 
e végből az egyházi adóteher könnyítésére 
törekszünk ; annálfogva sürgetni akarjuk a 
kongresszus által is az 1848. XX. t.-c. 2.,

pedig ázzál kívánj« crtusntim a leisu- 
borsodi testvératyafiakat, hogy a kongresz- 
szus egybehivásárol akként gondoskodjék, 
hogy ki ne kopjunk az időből, már a zsi­
nat eie kész claborátum mohessen. No 
igen : a zsinat elé. Mert értekezletünk nem 
az egyházi hatóságok kerülését, hanem 
azoknak erősbitését kívánja a kongresszu­
son kialakuló erős, hatalmas, impozáns 
leiormatus közvélemény által. így igenis 
remélhető siker, — de különben nem.

_ lobb más tárgyról is folyt aztán érte­
kezés, így a társegyházmegyékből — jegy­
zőkönyveik alapján — hozzánk jutott s F.
' arga Lajos egyházmegyei jegyző által 
egy beállított közérdekübb dolgok felett, igy 1 
az államsegély mikénti fölhasználásáról stb., 
mely utóbbira nézve egyelőre megnyugszik 
értekezlet abban, hogy a zsinati költségek 
af, e,p'£Cís. egyházak megterhcltetése nélkül, 
ebből fedeztetnek. Fél hét órakor végződött 
a mindenképpen atyafiságos érzület és han­
gulat közepeit lefolyt értekezlet, a mely arra 
nezve is kedvező kilátást Ígér, hogy úgy az 
üresedésben levő egyházmegyei ~ gondnoki 
szék, mint a zsinati képviselők állása min- 
c cn zajosabb választás nélkül, közegyetér- 
tessel log betöltetni. Adja Isten! A fehér 
asztalnál aztán tél öt óráig igen-igen ked- 
ves, vidám hangulatban töltötte a társaság 
az időt, a hol is számos szívélyes és liu- 
moitol pezsgő pohárköszöntő hangzott el 
A társaság nagy része Fráter Barnabás 
\ilagi tanacsbiró ur házánál elköltött villás- 
uzsonna után búcsúzott cl egymástól. Öröm­
mel jegyezzük föl, hogy a debreceni lelkész!
*ar illusztris tagja által képviseltette

I tatnak meg. Junius hó 10-én d. u. IV.—VITT 
osztály vizsgálata a vallástanból, ‘június 
kő ll"én d. u. I—III. osztály vizsgálata a 
vallastanbol. Junius hó 13-án: I. Á) őszi 
magyar, latin; V. osztály magyar, latin’ 
német; VII. osztály mennyiségtan, tenné’ 
szettan. «Junius hó 14-én: II. osztály ma- 
gjai, latin; 1\. osztály számtan, mértan 
történelem, természetrajz; VI. osztály tér’ 
mószetrajz, mennyiségtan. Junius hó'l5-én- 
1. B) osztály magyar, latin; III. osztály 
történelem, mértan, számtan, földrajz • V 
osztály mennyiségtan, természetrajz, június 
ho lb-an: V I. osztály magyar, latin; VII 
osztály történelem, német, görög. Junius 
no 1L es 18. napjan a magántanulók vizs­
gálatai. Junius hó 20-án: I. A) osztály 
mértan, számtan, földrajz, természetrajz-

Vizsgálatok sorrendje a r. kath. 
íOgjrninasiumhan. A debreceni róm. kath 
íügymnasiumban az 1903—1904. tanév végéú 
a vizsgalatok a következő sorrendben tar-

magam körül; felébredek éjjel és azt hiszem, 
\ alaki all az agyam előtt. Kissé meg va- 
gyok zavarodva, bevallom, a fejem nem 
akar többe engedelmeskedni, mint annak 
előtte. Annak a halvány fiatal embernek, 
ki két nap óta a házunk körül ólálkodik 
olyan különös szemei vannak! Mondd, nem 
találkoztál ma vele ?

. , Pe> láttam azt az embert, a ki 
Séd akar’ lgenI felelle a vén néger

... ~ Pénzt I Talán neki is pénzre van 
szükségé ott a távolban; miért nem adtál 
nokl> J,° P’Jok ? Talán ez sem ismeri az 
anyját cs talán az is olyan nő mint én, a 
ki elhagyta a gyermekét!
I , Ennek csúf a ruhája: te meg szén 
hölgy vagy, szép mint a napi P
mn„ T. Menj Puka, szól az úri nő, nézd 
meg, itt van-e meg mindig az az ember mondom neked itt kell neki W . . fhaí- 
lok valakit köhögni a házban. Kérdezd
wmmft^e’,mit akar- ,Ne. ne kérdezz tőle
mST/ Lde ad! «ne,kl l)énzt» sok pénzt és 
mondd meg neki, hogy távozzék tüstént.
moSn ntgCr nu ]crne8y a kertbe s végre 
rok°köztn^a B halYiiny ®a*al embert a bok-

~ Mama ezt a pénzt adja neked I 
mondja neki; de elmenj. ’

mu tan, ajíl, lumieszeirujz;
, osztály földrajz, természetrajz, számtan 

mértan; III osztály magyar, latin, német 
«Junms ho M-en: Szt. gyónás és áldozás! 
Junius ho 22-én: I. B) osztály számtan 
mértan, földrajz, természetrajz; IV. osztály 
magyar, latin, német; V. osztály történe­
lem, görög, görög pótló. Junius hó 23-án • 
VI. osztály görög, német, történelem • VIl' 
osztály magyar, latin. Junius hó 27 és °8’ 
napján szóbeli érettségi vizsgálatok. Junfus' 
ho 29-en: Ünnepélyes „Te Deum.“ Bizo­
nyítványok kiosztása. Váradi Károly, in­
gató. v ’ b

Harminchárom pályázó. A debre- 
cem ref. egyháznál, a hét tanítói állásra 
kiirt pályázatok határideje tegnap délután 
jait le. Az állásokra harminchárom okleve­
les tanító és tanítónő adta be pályázati 
kérvényét. J

Vizsgálatok a kereskedelmi isko­
lában, a) belső kereskedelmi iskola. A 
első osztály osztály vizsgálatai: május hó 

ID-en vegytan-áruismeret, kereskedelmi
számtan, politikai számtan, könyvvitel; _.
május hó 11-ón jogi ismeretek, közgazda­
sági ismeretek, kereskedelmi levelezés; — 
május 13-án történelem, földrajz, irodai 
munkaiatok; május 14-én magyar iroda­
lom, német nyelv, francia nyelv/ Érettségi 
írásbeli vizsgalatok: május hó 16-án ma- 
gyar nyelv, 17-én politikai számtan, 18-án 
könyvvitel, 19-én francia nyelv, 24-én 
kereskedelmi számtan, 25-én kereskedelmi 
levelezes, 26-án német nyelv. Az alsó osz- 
aly vizsgálatai: junius hó 17-én pénteken, 

d. e. történelem, földrajz, kereskedelem­
ismeret ; 20-án, hétfőn, d. u. francia
nyelv, kereskedelmi levelezés; — 22-én,

Ezzel reszketve visszatér az asszonyá- 
oIjnmidja neki, hogy az ismeretlen 

&nm kezdett es megcsókolta neki a kezét.
, ,7~ Pn,^s sírtam, tette hozzá, mert úgy
beszel, mint az ott messze. y
a °n+ílSZ 1 Sirt és megcsókolta
LIh ni °h lstcnem,’ megcsókolta a ke­
zedet. íuka, ez megöl, meghalok! Mondd 
csak, milyen idus az a fiatal ember? Talán 
olyan mint az én Gáspárom. Fuss utána, 
hívd vissza, látni akarom őt: az én keze­
met is csókolja meg!

„ De_ Puka a földre vetette magát, a 
szőnyeghez verte a homlokát és üvöltött:
kicsiny! h nBm GáSpar! Gáspár egész

E pillanatban lódobogás hallatszik. Az 
ezredes tért haza.

- Oh istenem ! jajgat a nő. Puka 
menj le a kertbe s mondd annak az em­
bernek hogy meneküljön ! Nézd, egész 
testemben reszketek ; meghalok !
, .P” az ez™dea„ mir jön fel a lépcsőn,
UlkÄfttii“; y szomora«4B

7 . Kornélia, mondja a nejének, va­
lami mondani valóm van neked. Igen
történnfZa ’ mert vaIami különös dolog fog

Ezzel a szomszédos szobába megy és 
egy puskát vesz le a falról. A nő remegve 
mozgatja ajkait a nélkül, hogy egy siót 
bírna szolani s mikor végre utána rohan, 
hogy íeltartoztassa, az ezredes már kiment 
a .kertbe.

77 kiáltotta a nő kétségbeesve
s majd elájult. A néger nő fogta karjaiba. 
Mindketten sóhajtoztak és jajgattak.

Kis vártáivá súlyos léptek közeledtek, 
most mar lassan. Az ezredes egy pillanatra

a'j°P a lépcsőn, meglátta a nejét s igy 
szólott hozzá szelíden: J

7 ~7.,^?rna'«a’- hallod ? Megölhettem 
volna őt, de mégis meggondoltam a dolgot 
es aztán alapjában véve olyan jó arca van 
annak a fiatal embernek .. Tudtam, hogy 
el fog jönni, hogy el kell jönnie... és aztán 
elgondoltam magamban...

A nő térdre vetette magát előtte.
— Gáspárom!

,, .— Sohasem akartam veled erről be­
szélni, bár hamar rá jöttem a titkodra. 
Minthogy pedig már itt van, elgondoltam 
magamban, hogy jobb is lesz, ha ezután 
harmacskán éldegélünk.

— Gáspár, gyermekem 1 — kiáltotta a 
nő s eszméletlenül terült el a földön.

Lassan jött fel valaki a lépcsőn.

A tavaséi idény alkalmiból van Bzerenc«.4nL- „ , , .. „ , , ----- "
dnean felszerelt, női és gycrmekfelöltö áruhazunkat kJ™ \6gye,m6be a.í4nlani 
gyermekfelöltökben, selyemszövet és mosó-bluzokban naL T, tava8zi nöi 
Dns raktár kész kosztümökben. - A felsorolt Pernyükbeu us esernyőkben,
iölgyközvnség figyelmét -_____ _________ «»ivoa megtekintésére felhívjuk a

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek
Debreozen Flaoz-utozeu
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szerdán, d. u. német nyelv, irodai munká- 
iatok; 24-én, pénteken, d. e. kereske­
delmi számtan, mennyiségtan; — 25-én, 
szombaton, d. ok magyar nyelv, tormészct- 
tan.^ A középső osztály vizsgálatai: június 
17-én, pénteken, d. o. kereskedelmi szám­
tan, mennyiségtan; — június 18-án, szom­
baton, d. e. jogi ismeretek, közgazdasági 
ismeretek; június 21-én, kedden, d. e. 
juugyar nyelv, irodai munkálatok; —június 
2d-án, csütörtökön, d. e. francia nyelv, 
könyvvitel; — junius 24-én, pénteken, d. 
e. történelem,_ földrajz, kereskedelmi levele­
zés, junius 25-én, szombaton, d. e. német 
nyelv, vegytan ámismeret. Magánvizsgála- 
tok dz alsó és a középső osztályról i június 
16., és 17. napjain Írásbeliek ; — junius 
lS-un, szombaton szóbeliek. Bizonyít­
ványok kiadása és jutalmak kiosztása 
junius hó 29-én, szerdán d. e. 9 órakor, 
b) Polgári fiúiskola. Osztályvizsgálatok: 
jun. 21-én, kedden, d. e. I. osztály, d. u. 
II. b) osztály, jun. 22-én, szerdán, d. e. III. 
osztály, d. u. II. a) osztály. Nyilvános vizs­
gálatok (a díszteremben): jun. 24-én, pén­
teken, d. e. I. és II. b) osztály, jun. 25-én, 
szombaton, d. e. TI. a) és III. oszt. Évzáró 
ünnepély a jutalmak kiosztásával: junius 
25-én, szombaton, d. e. 11 órakor (a dísz­
teremben). Megjegyzés: Úgy a felső keres­
kedelmi, mint a _ polgári iskolában a vizs­
gálatok d. e. 8 órakor, d. u. 3 órakor kez­
dődnek.

Magántanulók vizsgálatai a róm. 
kath. főgimnáziumban. A debreceni róm. 
kath. főgimnáziumban a magántanulók vizs­
gálatai junius hó 17. és 18. napján fognak 
megtartatni. Váradi Károly igazgató.

Ä vasutasok sztrájkja.
— A főtárgyalás második napja. —

Súlyos vád a kereskedelmi miniszter 
ellen.

A büntetőbíróság pénteken későn este 
befejezte a vádlottak kihallgatását és szom­
baton a vád tanúinak kihallgatására került 
a sor. A tárgyalóterem bejáratánál a kora 
reggeli órákban száz és száz ember állt, 
valamennyi be akart jutni a terembe, úgy 
hogy a törvényszéki irodaigazgató, a szol­
gák és a börtönőrök segítségével csak ne­
hezen tudott rendet csinálni a bekétlenke- 
dők közt.

Tiz óra volt, mikor az itélőtanács meg­
jelent a teremben és az elnök utasította a 
szolgát, hogy szólítsa be a vádlottakat, akik 
két hosszú padban foglaltak helyet. A bíró­
ság dr. Brasch Arnoldot megbízza, hogy a 
bizonyítást sztenografálja; az elnök azután 
Turcsányihoz intézett kérdést,

— Úgy tudom, hogy a 13-as bizottság 
pótbizottságot alakított.

Turcsányi: Az nem pótbizottság volt, 
hanem tizenhárom uj bizottsági tagot vá­
lasztottunk arra az esetre, ha minket letar­
tóztatnak, mert már okkor hire ment 
ennek.

— Kik voltak az uj bizottság tagjai ?
— Ezt nem mondom meg.
Az elnök: Szóidé, önhöz is ezt a kér­

dést intézem.
Szeide: Az uj bizottságot tényleg meg­

alakították, hogy letartóztatásunk esetén le­
gyen vezetőség.

— Kik voltak az uj bizottság tagjai?
— Ezt nem tudom. Szemányit meg­

választották, de hogy vájjon elfogadta-e a 
bizottsági tagságot, azt nem tudom.

Kacsó jelentkezik, hogy vallomását ki­
egészítse. Kijelenti, hogy a sztrájk-bizott­
ság működésében részt vett s ezt csak azért

hallgatta el, mert ennek elmondására Vörös 
államtitkárt kérte fel.

\ ázsonyi: Tekintetes törvényszék ! Az 
elnök ur a tárgyalás elején intett bennün­
ket, hogy a politikától tartózkodjunk. Meg- 
tessziik, bár _ nehezen, mert hat nap után 
í elsőbb utasításra lett delik tűm az, a mi 
eddig nőm. volt delik tűm. Nagyon nehéz 
tartózkodnunk, mikor látjuk, hogy a par­
lament épen most ioglalkozik a vasutasok­
kal. Itt a tendencia világos, sőt nevetséges. 
De meg tendenciózusabb, hogy a miniszter 
beszélt és beszédében hamis állításokat 
mondott a vádlottakról. Ha tud valamit, 
jöjjön ide, tanúskodjék, de ne beszéljen 
bizottságban felelősség nélkül.

Az elnök : Csak röviden !
Vázsonyi: Rövid leszek, mert a tény­

kedés jellemzi, megbélyegzi önmagát.
Az elnök : De kérem.
Vázsonyi : A lapok közlése szerint azt 

állította a miniszter, hogy a vádlottak álli 
tották meg a vonatot a rákosi rendező ál­
lomáson.

A vádlottak : Ez hallatlanság ! No de 
ilyet!

Az elnök: Csöndet kérek !
Vázsonyi: Sarlay az én védencem, az 

egyik vádlott. Ennek képviseletében kije­
lentem, hogy a miniszternek ez az állítása 
valótlan és ha bizonyítani akarja, jöjjön a 
bíróság elé. (Úgy van. Helyeslés.)

Barass : A miniszter politikai felelős­
ség alatt beszél, azonban ezt az állítást 
bizonyítani kell. Kérem a kihallgatását, 
mert az ilyen nyilatkozatok alkalmasak a 
közvélemény megtévesztésére és céljuk a 
bíróságot befolyásolni.

Az elnök : Ilyen célt nem érhetnek el.
Dr. Baracs : De a szándék megvan.

_ Az elnök : Nem engedem ezt a poli­
tikai diskurzust folytatni.

A védő : A miniszter kezdte. .
Az elnök: Vázsonyi képviselő ur oly 

sértő hangon beszélt a miniszter, ől, hog\ 
kénytelen vagyok rosszai ásómat kifejezni...

Vázsonyi: Miért ?
Az elnök : Mert azt állította, hogy 

nagyon alacsony, szempontból.. .
Vázsonyi: Én az inscenirozásra mon­

dottam.
Az elnök: A mi a miniszter kihallga­

tását illeti, majd akkor nyilatkozom, ha 
konkrét indítvány „történt.

Az ügyész : Én nem teszek indítványt.
Vázsonyi: Félreértett szavaimat kérem 

helyreigazítani. Én nem a minisztert vádol­
tam azzal, hogy alacsony szempontból insce- 
nirozta a dolgot, hanem a sajtónak azt a 
szokatlan eljárását, a melyet éppen és csakis 
annál a lapnál észlelhetünk, mely a kor­
mányhoz legközelebb áll.

Dr. Dangler: Kérem a minisztert ki­
hallgatni, mert a bíróság tekintélyét meg 
kell védeni azon Váddal szemben, hogy ez 
megrendelt tárgyalás. A miniszter maga 
volt az, a ki a sztrájkot előidézte.

Győrffy: Ez a kormány pőre...
Az elnök: De kérem...
Vázsonyi: Igenis, megrendelt pör.
Győrffy: Hogy ez a kormány pőre, 

azt tagadni nem lehet, mert minden vád, a 
mit az ügyész képvisel, a kormány vádja. 
Suba alatt elsikkasztani a vád urát nem 
lehet. Nekem kell ez, különösen akkor, a 
mikor a vád ura tolakodik a szereplők 
közé.

Az elnök: Ha igy méltóztatnak foly­
tatni, akkor kénytelen leszek a szót meg­
vonni.

Dr. Benedek: Akkor visszavonulunk!
Vázsonyi: Nem tesszük ezt a szíves­

séget a vádnak.
Dr. Rácz: Dehogy vonulunk vissza.
Dr. Győrffy: Ne méltóztassék a szót
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megvonni, mert én köteles vagyok veden-« 
eem érdekeit képviselni és c jogtól elütni 
nem lehet, nem szabad engem.

Az elnök : Mi a védő ur kívánsága? 
Győrffy: Méltóztassék az igazság kide­

rítése végett a minisztert kihallgatni, hiszen 
úgy is ő tolakodott bele.

Az elnök: Ezért a kifejezésért rendre- 
utasitom.

Győrffy: Elfogadom, bár akármilyen 
gyönge kifejezést használjak, a közvélemény 
megtalálja a helyes kifejezést.

Dr. Rácz: A ténykörülményekre ki 
kell hallgatni a minisztert.

Dr. Geszti: Ez nem ténykörülmény, 
hanem meggyőződés. Nem volt ott a minisz­
ter, nem volt tanú, nem lehet tehát szem­
tanú.

Dr. Gál: Minthogy a vád részéről a 
védelem folytonos támadásnak van kitéve, 
már most ón kérem, tessék Hicronymit és 
Tiszát kihallgatni. Hioronymit arra, hogy ő 
egyenesen megbízta a sztrájkbizottság tag­
jait azzal, hogy a _ kormány képviselőjével 
tárgyaljanak, tehát a megalakulást jogos­
nak^ törvényesnek ismerte el. Ennek kije­
lentésére itt egyedül hivatott Hicronvmi 
miniszter, tehát ki kell hallgatni.

A bíróság visszavonult és rövid ta­
nácskozás után úgy határozott, hogy ezido- 
szerint nem dönt a kihallgatás dolgában 
véglegesen, hanem a bizonyítás lefolytatása 
után határoz a bizonyítás kiegészítése kér­
désében. Az elnök ezután ismételten kéri a 
a feleket, tárgyaljanak objektivitással, tar­
tózkodjanak a politikától, mibe nagyon be­
lementek az imént és még inkább kéri a 
védőket, hogy ne hangoztassák, mintha a 
bíróságot befolyásolni akarnák, a biróság 
erre úgy sem kapható, de nincs is ilyen 
szándék senki részéről. Most pedig végre 
kezdjük meg a bizonyítást.

Bakonyi: Bocsánat! Kötelességem van 
-nmagammal, tisztességemmel, becsületem­
mel szemben. A kormányhoz legközelebb 

Hó, irányitó lap az Újság meggyanúsítja 
a védőket, megtámadja őket, bár a civili­
zált államban ez kellően nem jellemezhető, 
azt állítja, hogy mi is előidéztük a sztráj­
kot és véletlen, hogy nem ülünk a vádlot­
tak padján. Hogy ezt a hallatlan valótlan­
ságot nem bólyegzem meg kellően, az 
csak a törvényszék iránti tiszteletnek a 
következménye.

Az elnök: A biróság ezt tudomásul 
veszi. Most menjünk tovább.

5 ázsonyi (felugrik): Bocsánat, de ne­
vemet említették és nem engedem, hogy 
egy ilyen aljas rongy lap valótlan állításo­
kat szórjon rám. Hitvány volt az, a ki ezt 
a hallatlan aljas rágalmat abban a lapban 
publikálta, a melynek főfaktora a kormány, 
c per ura.

Az elnök: Ezért az erős kifejezésért 
rendreutasitom.

\ ázsonyi: Es én megismétlem száz­
szor, nem egyszer, hogy aljas rágalom.

Az elnök: A szenvedély annyira föl­
lobbant, hogy öt percre felfüggesztem az 
ülést.

Szünet után az elnök figyclmez'cti a 
védőket, hogy nagyon nehéz a helyzete, 
kéri őket, ne nehezítsék, hanem könnyítsék 
meg a tárgyalást, nem akar a perrendtar­
tásban biztosított jogokkal élni, bírságolni, 
hanem kéri a védőket, legyenek tárgyilago­
sak és engedjék nyugodtan lefolytatni a "bi­
zonyítást.

Vörös László ny. államtitkár az első 
tanú; 55 éves, római katholikus, nős, or­
szággyűlési képviselő.

Az elnök figyelmezteti, hogy mint ta­
nút hallgatják ki, igazat valljon. Majd igy 
folytatja:

TOLNAI DANIELTavasziésDyári remek
■ ------cszipő-áru-Tiáza ===== fOPfflííkbílfl
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-—Tanú ur milyen minősében 
kezelt a vasúti alkalmazottakkal ?

— Korábbi hivatali működésem alatt 
la vasúti ügyeket vezettem, azelőtt üz évig 
a vasnti tanfolyamon tanárkodtam, mindem 
kit ismertem: akivel jót tehettem, meg- 
tettem, jogom volt tehát hinni, hogy sza- 
vaimra hallgatnak. A kormányelnök ur és 
fheronymi felkértek, ncm-e lennék hajlandó 
a .közvetítésre, én kijelentettem, hogy ba- 
ráti szívességből igen, de nem mint kor­
mánybiztos.

— Tényleg nem is volt tanú urnák 
ilyen megbízatása ?

Nem, csak bizalmas megbízatásból 
jartam elés ajánlatokat saját felelősségemre 
teltem. Útbaigazítást senki nem adott, ha- 
nem a programmot magam készítettem el 
es közöltem ezt megbízóimmal. A sztrájk- 

1na,.1“et okavop; felfüggesztés és gvülés- 
bntiltás. Célom volt, hogy a sztrájk ne 
Hagyjon semmi nyomot vissza és a gyűlést 
engedélyezzék.

Volt erre fölhatalmazása ?
, I Nem, a felelősséget azonban elvál- 
uitam, hogy a kormánynál keresztül vi­

szem Proponáltam: az eddig történtekre 
atj olt bontanak, senkinek bántódása nem 

lesz, ailjauak nyomban munkába, üzletvc- 
/“Losegenkintfoglalkozhatnak a fizetésrende- 

* kérdésével és az üzletvezetőségek aztán 
küldhetnek megbízottakat a fővárosi nagy- 
gyulesre, a_ mely döntene és a melyen én 
is közreműködtem volna. Ezek voltak ia- 
vas atmm. Ezeket sokáig tárgyalták Vázso- 
mivaJ, Lengyel Zoltánnal és vádlottakkal 
Húszadikán ejjel történt ez. Megállapodtunk 
„l V’1'1 0I'te.sitem mentem a minisztert 
azzal, hogy masnap a bizottság közli a 
megallapodast a vasutasokkal. Hogy m/tK„ 
ji p gyűlés lehessen, engedélyt kértem és 
kaptam a miniszterelnöktől. Mikor vissza- 
tolem, értesítettet, hogy clvéllaítóU a ia- 
yaslatot ugyan, de nem vállalnak garan­
ciát, hogy a tömegnél keresztülviszik Ez 
nagyon meglepett, mert hogy lehet i«n: vezetésre vá lalkozni. A bizottsággal a
nem vXk elt0ltak ugyan* de azok

Az elnök: Ez fontos!
Vörös: Állásuknál fogva ők belecsön- 

pentek a bizottságba, de a tömeget nem 
vezethettek nem befolyásolhatták/meri ha 
ez módjukban lett volna, prepozíciómat 
bizonyára keresztül viszik. Hiba volt, ko»y
iÄ'S“"'' ha"cm bi'°^ -"iltei

Miben volt a követelés?
!... Abban> hogy beszüntették a mun-

•I “:1,™ akartak tárgyalni, hanem hi-

Äte" i'r,clembcn kii”teiik

— A bizottság is?
... A bizottság azt mondta, hogv ez a
tömeg álláspontja, a mit el kell nekik is 
p-Á-mf1,". _Vazsonyi tisztelt barátommal
együtt napokon keresztül minden lehetőt elkövettünk, hogy a békét helyreállítsuk* 
de ez nem sikerült. k)

E» mi volt a memorandumban 9

nUinak. Előállott n7. a fura helyzet,’ lioey 
t hzetesrundezcsi törvényjavaslatot nem í 
koimany hanem az alkalmazottak szer­
kesztettek meg.

A tárgyalást folytatják.

debreozenj: pjsÁe.

VIDÉK.
Egy község pusztulása.

Távirati tudósítás. —
„ - Császártöltés pestmegyei községben 

eg eddig kiderítetlen okokból tűz ütött ki 
s bar a legnagyobb erőfeszítéssel igyeke- 
zett a lakosság gátat vetni a romboló "elem- 
" ,iq" iakoház, 62 gazdasági melléképület.
tnrmLP ' ífu lett’ összcsen mintegy .150.000 
koiona értekben a vész martaléka.
eon A.Wszámu károsult közül 32 telje- 
ót.) f j”fa iVa^ és a szerencsétlenség

‘ 5egc/ íedel alatt eszi a kegyelem ke- 
ny0m,01' Pl]lanatnyi enyhítésére ™ítyiL juS ahspu11 500 koronát utalvá- 

nv° i ’ ,d® ez mé» részben sem elég
p«pft f 'e nonntSíl a szükség kétségbe­
esett kiáltó szavát.
l-ipn « ali<spán, ezér} ftílkőrte a vármegyé­
id Im?/^°SOu Poiyármestereit és közsé­
gek elöljáróit, hogy a szerencsétlenül járt 
lakosság reszere könyöradományokat gyüU- 

hesyujt összeget a budapesti 
jeszszék be penZtarh°Z (vánneí?yeház) ter-
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.. Nagy erdóegés. Rippán a püspöki 
es községi erdő ismeretlen okból kigyuladt
taíeíí ]pttntA13i°Lh0ld'nyÍ terület a mar­
taléka lett, A lakosság csak a hatosán erős
parancsára ment oltani. °

, Ö^syilkos kovácsmeater. Nagy- 
szalontarol jelenti tudóstónk, hogy Sipos 
dános ottani kovácsmester ma reggel föl­
akasztotta _ magat és meghalt. A szegény 
embert gyógyíthatatlan betegsége kergette 
a halaiba. Az esetet bejelentették a kir
hfííáf “femeké “e,y mesen®edte. hogy „

ÄTODÄTSAeOK.
A szent Ereséibe^ nőegylet 

mulatsága,.
A szent Erzsébet nőegylet muLto; tegnap délután és este önti itetastT 

doklodese mellett fényes síkéiról folyt In « 
nagyerdőn. A mulatságon megjelent eV 
kelő közönség sorából tudósitónk minden 
gyekezeto mellett is csak az alább fekoroít 

hölgyek névsorát tudta összeállítani- U
Asszonyok: Gróf Csákvné Vé/li n,., 

lané, Váradi Szabó Jánosné, Hutirav Ró" 
lane, özv. Denes Sándornó, Fábián VV 
Morne, Csanak Józsefnó, Csanak Jánosné 
Donogán Istvánná, özv. Berger Vilmosné’ 

ardos Gezáne, Berger Jcnőnó, özv H0r’ 
yath 4 erencné, Than Gyuláné kW

A VABOSHAZÁBÓI,.
Árlejtés a szegényház építésére.

Debrecen város tanácsa az Ispotály-laposon 
építendő emeletes szegényház és dékániak 
építésére árlejtést hirdet, melynek határ­
ideje tegnap de után járt le. Beérkezett 24 
palyazat, melyeket ma délelőtt fognak fel­
bontani a városházán.

Ki akar katona lenni ? A városi 
anacs részéről a szülők és gyámok értesít- 

telnek, hogy a cs és kir. valamint a m. 
kir. honvéd hadapródiskolákban az 1904-05 
tanov kezdeten betöltendő helyekre vonat­
tól vő ?ar’áZatn Kemények megérkeztek, 
i ah azati véghatáridő a cs. és kir. hadapród 
iskolába junius lö, a honvéd liadapródisko-
; VVIUS Lh° 10Ík naP-Ía- A vonatkozó 

hidetmenyok a városi tanács katonai és 
íMetosegi ügyosztály hivatalos helyiségében 
(\ aioshaz, emelet, 11. ajtó) betckinthetől- 
hol az érdeklődők felvilágosítást nyernek!

Az, alsónyirvidéki vizlecsapoló
társulat grot bzapáry György elnöklete ulatt tegnap délelőtt tartotta rendes Ä 
g) ülését. A közgyűlés legfontosabb tárgya 
volt az alapszabályok szükségszerű módo­
sításának kérdésé. A módosítási javaslat­
tételre egy bizottságot küldtek ki, melynek 
tagjíu lettek: \ ecsey Imre főjegyző Lati novmsMiliáiy főmérnök, Acéf ffi’főX' 
nők ts Szabó _ Kalman városi tanácsos 
Ezután a tisztségéről lemondott Simonffv 
Imre kir. tanácsos helyett alelnöknek moi 
választották Kovács József polgármeSerT 
A választmánynak ugyanazok lettek a tag­
jai, a kik voltak. Uj választmányi tagnak 
csupán Debreceni Jenő ffá/srvíírirrn - került a választmányba gazSyangazgato

TÄrwsÄr
ioth Beláne, Szabó Miklósné, Demetrovics 
1 alne, V ecsey Zoltánné, Vecsey hnróné 
Kunze Gusztavnó, Jáyossy Lajosné Klein 
fohadnagyné, Lukács Árminná, Des Combes
WUé’ ndr' ,Lofkovits Mártonná, Bartók 
Be ane, Dumbrava Lászlóné, Löfkovits 
Arthurne, Ormódyné, Popovicsné, Gei»er 
bmionne, dr Balkányi Edéné, dr. Balkánvi 
Miklósáé, Grausz Mérné, Erber Ernőnó 
bürst Ödönné, Török Péternó és 1$ 
nja, Nagy Lajosné, dr. Berger Andorne 
Kovaheky Antalnó, Feberné, Eovassy Kií 
ÄÄft Vineéné, Konc Lojotné, 
h. Pecho Ernőne, dr. Zrínyi Istvánnő 
Bekene, Geressy Kálmánnó és leánva
borenéaZy(4u’: 1 FarSt. Elekné’ ^róf Klebet 
bergne, Huzly Lujza, Bernáth Elemérné
Eorb Gusztávné, dr. Kenézy Gyuláné
Képkéné, Kádár istvánnő, özv. Rác7 Gyu-
dTszölgmnnnÓ’ PlW Zsigmondné, 
di. Szűcs Gezané, Miskolezy Lajosné és
Jenone, Kaszanyitzky Andorné, Winkler 
Jenone, harsanyi Gyuláné, Udvarhelyi 
Dezső ne dr. Szeli Kálmánnó, Magos Gusz- 

Klem érné, Miinch Gusztávné, 
aludine, loiokne, Lösch Istvánné, stb

I Vi„JrZ°k: Eorvath Konka, Juliska és 
V incike, Denes Sanyika, Kuthy Anna, Tóth
k!fWníUl‘,ay ?f !kaVAranka és Etelka, 
i-v ? Rótt Erzsi, Erie nővérek,
Donogán noverek Bárdos Mariska, Fábián 
nővérek Szűcs Margit, Járossy Margit, So-

J=Cnkrr Baróth.y Gabi> Székely Mar- 
ült, \ ecsey Piroska, Somossy Kató, Csatay
^ilr«Skar-reCniAtr0VÍts Büske> Lukács Er- 
Sl í Anna- Des Combes Giziké, 
Bisothka Rózsi ka, Popovics Mariska, Bar-
í°n, . BcJ1/ cf Margit, Botorán Stefiké,
SSít-o pairyU’ Fovassy^ Jolán, Dáriday 

cl ka. Beké nővérek, Budaházy Margit,
ftp!.? ¥-ariaun<v Klebersborg grófnők, Nagy 
R 'V’ K“aezy Lujzíka, Hepke Manci, Kádár 
ílTaft’ pír Ktelka es Sarolta, Eggmann 
nm..”1!’ ^K'hnsky Milus, Latinovits Ida és 

ga, Léderer Lomse, Lárig Erzsiké, Dömök 
Gga’ Kráter Erzsiké, Harsányt 

Maiöit, Jablonczay Lenke, Budaházy Gizi, 
Unger Lujza és Margit, Münch Jolán
L°aMS aT,rk 01ga' KiSS I,0üka’

L.« Bogrács estely. A debreceni „iparos­
kor junius ho 16-án, szombaton, a nagy- 
erdei vigadóban tánczczal egybekötött bog- 
áes-estelyo rendez. Belópti-dij: szemólyjegy 

T k,°f°3 Ya(;s°raval 2 kor. 50 fill., mely 
legkésőbb junius hó 16-áig megváltandó. 
Jegjek előre válthatók: Fridvalszky Rezső, 

Kiagy Béla, Várj assy Gyula, 
I3a la Mihály, Pongrácz Géza és az ipar- 
testulet helyiségében. Zenész: elsőrendű 
zenekar. Kezdete 8 órakor.— j _ ----------—   ------------------------------ u ui tiüur,

SpiüSüSli Ä“ Mwi Mr, i miliői
poud.r ír. 50 filler. dobo,P ir«‘ 1 korom”??*. \ (Kíphító 3 e,toben- leIlSpArím,,U™at »»appeneel eg,III

6,140 °"ér' ^ 1 ^
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sasHás.

.... i’eääk Sari megválik a ßsmpad-
toi. redak Sári, a Ivirály-szinház tempe­
ramentumos primadonnája legközelebb meg­
válik a színpadtól es férjhez megy. A 
prezuntiv vőlegény egy a fővárosban ismert 
nevű natal ember, a kinek a vagyona nem 
megvetendő. í edák Sárit már sokszor férj­
hez adták az újságok, de most a legilleté­
kesebb forrásból jelenti fővárosi tudósítónk 
hogy ez a hír komoly. Aztán már csak 
noha-néha tér vissza az isteni Zsazsa ven­
dégszerepelni, hogy learasson egy-egy 
viragerdőt. A Király-színháztól azért nem 
válik , meg 1 edák, de azontúl csak igazga­
tósági üléseken log megjelenni, mint ■— 
főrészvényes.

mrooHSÁcioK

közben,
— junius 5.

Gajzágó Antal meggyilkolása 
ügyében semmi újabb nyilvános­
ságra hozható adat nem merült 
tel. A rendőrség részéről Mile Pál 
rendőrfogalmazó útmutatása mel­
lett az összes biztosok nyomoznak 
s minden jel arra mutat, hogy a 
gyilkos kézre fog kerülni.

A közönség éber figyelemmel kiséri az 
ez_ ügyben történteket s az érdeklődés a 
rejtélyes ügy iránt egyáltalán nem lett 
kisebb.

A nyilvánosságra hozható újabb rész­
letek a következők :

Jutalomdij a feljelentőnek.
A rendőrség bűnügyi osztálya a kö­

vetkező értsitést teszi közé:
• Hivatalosan közhírré teszem, hogy 

a ki azon egyént, ki Gajzágó Antalt 1904. 
junius 1-én éjjel inegszurta, bejelenti, 
vagy a ki alapos és eredményes nyomra 
vezet, 400 korona jutalomban részesül. A 
jelentő neve szigorúan hivatalos titokként 
tekintetik. Jeientés nálam személyesen 
teendő.

Debrecen, 1904. junius 4.
Jeney Miklós, 

r. kapitány, bűnügyi 
osztályfőnök.

A szürke kalap.
Csiba Sándort még mindég fogva tartja 

a rendőrség. Megkerült a kalapja is, a me­
lyet most már magáénak ismert.

Be lett bizonyítva, hogy az emlékeze­
tes Kar-utca 5. sz. alatt egyik ismerősénél 
volt s onnan visszafelé menet találkozott a 
Karcsú-közben az ifjúkkal.

Csiba tagadja, hogy ő követte volna 
el a gyilkosságot, azt azonban bevallja, je­
len volt a gj'ilkosságnál.

* Vasárnapi istenitiszteletek. Hol­
nap vasárnap a következők tartanak isten­
tiszteletet. A ref. templomokban: A nagy­
templomban Jánosi Zoltán lelkész, a kis- 
templomban Biró Ferenc segédlelkész, a 
Kossulli-utcai templomban Szele György 
lelkész, iiz ispotály templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapókertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Szegény­
házban Hajdú Zsigrnond püspöki titkár, a 
Homok kert ben a rendes időben szintén lesz 
istentisztelet. -- A róni. kath. templom­
ban ; Reggel 0 és 7 órakor szent mise turta- 
tik, 8 órakor a főgym. ifjúság hallgat szent 
misét, 9 órakor a nagy misét Molnár J. 
Dezső h. isk. igazgató mondja, utánna 
Ruszka Zoltán prédikál, háromnegyed 11-kor 
a Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei hallgatnak szent misét, fél 12 órakor 
szintén lesz szent mise. — Délután 3 óra­
kor litánia, 4 órakor a szent Rózsafüzér 
társulat hónapos jíijtatossága lesz, melyet 
Nyári lgnácz tart, este ti órakor litánia a

legszentebb oltár! szentség imádására. — 
Az ti ff. evang. templomban: Délelőtt 10 
órakor Materny Lajos fócsneres végzi az 
istentiszteletet. A göv. laitb. kápolná­
ban : ti órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 
J orakor szent mise, délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor szent olvasó ájtatosság.

* Juaius Szerdán lesz 37 
éve annak, hogy királyunk fejére 
tette Szent István koronáját. A deb­
receni iskolákban e nap mindenütt 
szünetelni fognak az előadások, 
több intézetben pedig emlékünne­
pet is rendeznek. A templomokban 
ünnepi istentiszteletek lesznek.

* Halálozás. Részvéttel vettük a 
következő gyászjelentést: Mély. fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó 
anya, nagymama, testvér, násznőnek és 
szerető jó rokonnak özv. Fridvalszky Jánosné 
szül. Bobács Erzsébet: asszonynak folyó hő 
3‘án éjjeli 11 órakor, életének 54-ik, öz­
vegységének 10-ik évében, 3 hónapi súlyos 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. 
Kedves halottunk hült tetemei folyó hő 
5-én délután 3/45 órakor fognak a róm. kath. 
egyház szertartása szerint a Kölcsoi-utca 
20-ik, számú háztól a Szcnt-Anna-utcai 
temetőbe örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szentmise áldozat folyó hó 6-án 
reggeli 7 órakor fog az egek urának be­
mutattam i. Debrecen, 1904. junius 4. Gyer­
mekei: Rezső nejével Juhász Rózsival. 
Gizella és Gyula. Unokái: Béla, Margit és 
Gizi. Testvérei: Bohács Ernő nejével Pech 
Mariskával és gyermekeivel. Nászai: Pircsi 
Károly és neje Sirszinger Anna. Az örök 
világosság fényeskedjék neki! Nyugodjék 
békével! A temetést Gebauer K. temet k. 
intézete rendezi.

Nagy Győző ezredes álla­
pota. Mint sajnálattal értesülünk 
Nagy Győző ezredes állapotában 
kevés javulás állott be. Az ezredes, 
a ki két héttel ezelőtt szerencsét­
lenül esett lováról, mint a legutóbbi 
konzultálás alkalmával megállapií- 
íatoít, keresztcsonttörést szenvedett.

, * Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Kaszás István ev. ref. napszámos Autós 
Juliánnával ev. ref., Nagy József ev. ref. 
városi utkaparó Papp Juliánnával ev. ref., 
dr. Cseke Miklós ev. ref. megyei árvaszéki 
ülnök Molnár Margittal ev. ref., Klein 
Dániel izr. mészáros mester Szinetár Her­
minával izr., Lőve Ernő ev. ref. máv. hiva­
talnok Czebe Ilonával ev. ref., Polcnyi 
Károly ev. ref. asztalos mester Hütter 
Lujzával és Varga József cv. ref. lógszesz- 
gyári munkás Varga Zsuzsáiméval ev. ref.

* Halálozás. Rácz Bálintnó szül. 
Nádasdi Juliánná élt 61 évet, meghalt 1904. 
junius 3-án, temetése június 5-én d. u. 3 
órakor lesz az ev. ref. egyház szertartása 
szerint s a Nyil-utca 19. sz. háztól a nagy­
templomban tartandó gyászima után a 
Kossuth-utcai temetőbe fog örök nyuga­
lomra tétetni. A temetést Gebauer temetke­
zési intézete rendezi.

* A róm. kath. főgymnasium záró 
ünnapélye. A debreceni kegyes tanitórendi 
főgymnasiumban e hó 8-án 10 órakor az 
intézet dísztermében záróünnepély lesz. Az 
ünnepély műsora a következő: 1. Ziehrer. 
Ständchen. Előadja: a fogyniu. zenekar. 2. 
Poe Edgard. A holló. Szavalja: Vi.dovich 
Ernő, VII. o. t. 3. A bt. Vándordal. Énekli: 
a főgymn. énekkar. 4. Molique B. Concert 
Hongroise. Hegedűn előadja: Darvas György 
VIII. o. t., zongorán kiséri: Éricz Ernő, 
VIII; o. t. 5. Tompa M. Pipás kántor. Sza­
valja: IVIaugner Arthur, VI. o. t. 6. Jelen­
tés az Önképzőkör működéséről. Felolvassa:
Uj Sándor, Vili. o. t. 7. Arany J. Ráchel 
siralmai. ^ Melodráma. Szavalja: Mózes 
András,t VII. o. t, zongorán kiséri: Korniss 
Géza, VII. o. t. 8. Kreutzer. A kápolna. 
Énekli: a főgymn. énekkar. 9. Dankó I.

Magyar népdalok. Előadja : a íőgymn. ze­
nekar. 10. Gabányi A. A tót tánezmester. 
Monológ. Előadja: Békés Kálmán, VIII. o. V 
11. A pályaművek eredményének kihirde­
tése és a dijak kiosztása. .12. Fejér J. Ka- 
talin-induló. Előadja: a főgymn. zenekar.

* Kísérlet a viharágyukkal. Teg­
nap délután, midőn az annyira várt esőt 
magukban rejtő fel legek szép csendesen át­
úsztak volna a nélkül, hogy tartalmukat 
leadják, a szőlőtelep kísérletet tett a felle­
stek megzavarására és az eső előidézésére. 
A kísérlet azonban csak igen kis részben 
mondható sikerültnek, amennyiben igaz, 
hogy a 40—50-ik. lövés után kis csendes 
eső kezdett hullani, de ez csak alig tartott 
tovább 15—20 percnél.

* Megszűnt állat jár vány. Hivata­
losan jelezték a megyei hatóságnak, hogy 
B.-Ujvároson az állatok közt föllépett 1 ép- 
fene megszűnt. A száj- és körömfájás is 
szünőfélben van.

* Versenynyel egybekötött 
tornavizsgálat. A debreceni róm. 
kath. főgimnáziumban a verseny- 
nyel egybekötött tornavizsgálat az 
intézet udvarán junius hó 9-én, d. 
u. 5 órakor fog megtartatni a kö­
vetkező sorrendben : 1. Fölvonulás. 
Ellenvonulás nyolcas sorokban. 2. 
Himnus. 3. Szabadgyakorlatok. 4. 
Csapat-tornázás szereken: VII. osz­
tály ugró-asztalon; IV. osztály ma­
gas korláton; V. osztály lovon szél­
iében; IV. osztály bakon. 5. Buzo­
gány-gyakorlatok bemutatása. 6. 
Egyéni versenyek: VIJ -VI. osz­
tálybeliek sulydobás, gerelyvetés, 
függeszkedés; V—-IV. osztálybeliek 
távolugrás, kötélmászás; III. osz­
tálybeliek rudmászás. 7. Fölállás 
oszlopokba. Szózat. Elvonulás. Vá­
rad! Károly, igazgató.

* Előléptetett állatorvos. A föld- 
mivelésügyi miniszter Axmann János deb­
receni kir. áliatorvost a VIII. fizetési osz­
tályból a IX. osztályba léptette elő.

* Halálozás. Néhai Polg. Jobbágy 
János folyó hó 3-án életének 49-ik évében 
hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves 
halottunk hült tetemei folyó hó 5-én dél­
után 3 órakor fognak az ev. ref. egyház 
szertartása szerint Pétcrfia-utca 17. számú 
háztól, a háznál tartandó rövid ima után a 
Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra 
tétetni. Bánatos neje özv. Jobbágy Jánosné 
szül. Liptai Mária és gyermekei.

* A Petőfi dalkör működő tagjait 
felkéri a karnagy, hogy ma, vasárnap "dél­
után fél 4 órakor a kör helyiségében pon ­
tosan megjelenni szíveskedjenek.

* Meghalt öngyilkos. Megír­
tuk tegnap, hogy Czina Róza Ív 
éves cselódleány öngyilkos lett 
eszméletlen állapotban szállították 
be a közkórházba. A gyilkos maró­
lúg elvégezte romboló munkáját s 
ma az életunt teremtés a kórház­
ban meghalt.

* Koronázási emlékünnep. Az ipa­
ros tanonciskola növendékei ma délelőtt 10 
órakor koronázási emlékünnepet rendeznek, 
m Íven a tanulók szavalatokkal, énekkel, aí 
tanítók emlékbeszédek tartásával működnek 
közre. Az ipartestülot elnöksége kéri az 
iparosokat, hogy ez ünnepen (Barcsay-házy 
lehetőleg számosán jelenjenek meg.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozáso­
kat jelentettük be: özv. Nagy Józsefnó evV 
ref. 78 éves, Czebe Margit ev. ref. 2 hóna-1 
pos, Kiss Miklós ev. ref. 48 éves, özv. Ka­
sza Jánosné cv. ref. 69 éves, Káldor Mar­
git izr. 10 hónapos. Kovács Mihály ev. ref,
20 éves, Budai József r. kath. 38 éves, 
Kozma István ev. ref. IS éves, özv. Széké-
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rés Bálintné ev. ref. 80 eves, Horváth Bá­
lint ev. rcf. 54 éves, Gulyás István er. kath. 
58 ovo-, Jobbágy János cv. rcf. 49 eves, 
Cina Róza ev. ref. 17 éves, özv. Takács 
Istvánná ev. ref. 88 éves, Rác Bálintné cv. 
ref. 61 éves és özv. Szabó Ferencné ev. rcf. 
79 éves.

* Népesedés. Az elmúlt héten 22 fiú, 
17 leány, összesen 39 gyermek született. 
Ezzel szemben halálozás volt 53, természe­
tes csökkenés tehát 14 volt.

* Halálozás. Özvegy Szabó Ferencné 
Kövesei i Sára a nagy jól te vő néhai Kövesd i 
János unokatestvére 79 éves korában e hó 
3-án elhunyt. Temetése e hó 5 ón vasárnap 
d. u. 3 órakor lesz Bethlcn-utca 68. számú 
lakásáról. Az elhunyt úgy, mint nagybátyja 
több jótékony hagyománynyal örökítette 
meg nevét.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyitási mű­
terme Piac-utca 44. Dr. Ujfaíussy-ház. 
Áiiiandó fényképki állítás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Nyári kert. Kellemesebb nyári 
kert nincs Debrecenben, mint a Márkus 
Jcnöc, a hol reggeltől késő estig árnyas 
fák alatt, tiszta kellemes levegőn fogyaszt­
hatja el a közönség reggeli, ebéd, uzsonna, 
vagy vacsoráját. Mindég gazdag, változatos 
étlap. Este 11 óráig friss korona sör, jégbe- 
liütött italok. Vasárnap bak sör csapolás. 
Szerdán M.agyári testvérek, vasárnap Kiss 
Béla zenekara játszik. Báró Edelsheim Gy. 
Lipót-félc borok literenkénti kimérése.

* Pármai ibolya szappan rendkívül 
kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
arcbőréi egyénei; is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Egv darab ára 80 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla, 
Mihaiovits J., Mural-cozy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilé Ferenc gyógyszerészek­
nél, Kálnál Lijiot, Borsos Kata, Köntsek Géza, 
Kontsck Kornél. Márton Gyula. Ben.yáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlvssy Lajos, Mentse Henrik kereskedőknél.

* Némethi József fényképész mű­
terme vasámaji és ünnepnap is egész estig 
nyitva.

* Idényből kimaradt lOOdrb színes 
női napernyő, melyeknek ezelőtt 6—9 kor. 
volt darabja, most 3 koronáért szerezhető 
be Bartini Kálmán főtéri üzletében, gyer­
mek tricok és nyári kczsyük rémolcsón 
kaphatók.

* Prágái sonka, CJraham-kenyér
naponta friss kapható Tóth Kálmán r tömege- 
üzletében.

* A legszebb női kézi táskák, pénz- 
szivar- és cigaretta tárcák, kézi bőröndök, kof­
ferek, utazási kellékek, úgyszintén a b'g' oiuo- 
sabb menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak 
beszerzésére ajánljuk Mentzc Henrik újdonságok 
áruházát, Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkán. 
Az olcsó szabott ár minden darab árun kitün­
tetve.

* Fegyhásban kötött férfi és női
harisnyák 18 20, 25 kr., fekete és színes patent 
harisnyák, színtartó, lő kr.-tól kezdve; divatos 
tiu-sapkak 25 kr.-tól, Hu posztókalapok 05 kr.- 
tól, féríi-kaiapok 90 kr.-tól; gyermek- és tiu- 
Hzalmakalapuk legszebb kivitelben 2-5 kr.-tól; 
fehér, redős férfi-ingek, jó minőségű 1 frí 20 
kr.; kézelő 20, gallér 13 kr.: nyári női keztyük 
JM Kr.-tól, női linóm bőr keztyük SO kv.; torna- 
sapka sötétkék és fehér 55 kr.: tornaingek 
25 kr.-tól Fiseb Testvérek bazáriizletóben, Hun­
gária kávéházzal szemben.

* Nem titok, hogy egyik hölgy
■a másiknak ajánlja a legmodernebb és leg­
hatásosabb szépitoszert, r Földes-féle Mái g t- 
krémet. E világhírű ar. szépítő és iiziomitósz-v,' 
teljesen vegytiszta, semmi ártalmas aayaget 
nőin tartalmaz é:s zsírmentes. Kitűnő óvszer a 
nap és szél befolyása ellen. Nagy tégely 2 ko­
rona, kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél, 
Földes gyógyszerésznél Aradon és minden 
jryógytávbaii. Törvényesen védve.

* Fényképészeti készülékek mű­
kedvelőknek. Mindazoknak, a kik a fényképé­
szet, c legvonzóbb és mindenki által könnyen 
megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk 
:az A. Moll c ''guck (Bécs, Tuchlauben 9.) es. és 
jkir. udvari szállító 1854 óta fennálló fényképé­
szeti eszközök, különlegességek áruházát, a 
anclynck képes árjegyzékét kívánatra szívesen 
'küld cl bérmentve u cég.

* Legszebb, könnyű, nyári férfi- 
kalapok Feketénél.

* Törlesztéses kölcsönök földbir-
i tokra 63 évre 4"/0, 50 évre 4 7 ,n 0,,, 5°/0, 
5-4S"0-ra, 29 évre 8%-ra, kisebb bérhá­
zakra is 27'2 évre 7%-ra ajánl Ráez Béla 
bankirodíja. Debrecen, Csapó-u. 12. Bővebb 
felvilágosítást bárkinek készséggel ad.

* Utazó kosarak, bőröndök, kézi
táskák legolcsóbban Fisvh Testvéreknél kap­
hatók.

* Pénztárnoknő szép írással, ki
a könyvelésben jártas, azonnal felvétetik 
Neumann M. ts. és kir. udvari szállító ruha- 
üzletében. Csakis levélbeli ajánlatokra reflek­
tálnák.

táyeratok.
A : vasúti sztrájk a törvényszék 

előtt.
Bndapest, jun. 5. A 13-as bizottság 

összes tagjaira nézve kedvező vallomást tett 
Vörös László, a ki hangsúlyozza, hogy a 
13 vádlottat csak az események fújták fel 
vezérekké, de azok vele együti csak béki- 
teni akartak. Dobieeki Sándor vallomásánál 
kínos jelenet játszódott le. Az égjük védő 
ugyanis megkérdezte, hogy volt e megbí­
zása a kormánytól a közbelépésre. Dobieeki 
kijelenti, hogy nem.

Erre Buracs védő igy szólt:
— Látszik, hogy csak valami Mária 

Terézia rendet akart szerezni!
Dobieeki ezt kikéri magának, mert ez 

impertinoncia. Elnök kéri, hogy tartózkod­
janak az ilyen megjegyzésektől.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Az m.-szigeti bankbukás a 

debreceni kir. Táblán. Annak ide­
jén nagy szenzációt keltett az 
m.-szigeti takarékpénztár bukása, 
mely bűnvádi eljárást von maga 
után. Az m.-szigeti törvényszék ez 
ügyben hozott Ítéletét a vádlottak 
megfelebbezték s az ügy a debre­
ceni kir. ítélőtábla elé került, mely­
nek büntető tanácsa e hó 7-én, 
kedden kezdi meg az ügy tárgya­
lását. A tárgyalás valószínűleg az 
egész hetet igénybe fogja venni.

§ Pályázat irnoki állásra. A nyír­
egyházi törvényszék elnöke 1000 korona 
fizetéssel, 400 korona személyi pótlékkal és 
a szabályszerű lakbérilletménynyel javadal­
mazott irnoki áhás betöltésére pályázatot 
hirdet. Kérvények 4 héten belül adha­
tók be.

CSARNOK.

A testvérek.
(Folytatás.)

Csontainénak hizelgett, hogy az ügy­
véd olyan bizalommal s olyan elismeréssel 
van iránta teli. Magában pedig büszkén 
mondogatta:

— Mégis okos asszony vagyok én. 
Túl járok az ügyvéd eszén is.

Ezután érdeklődni kezdett az ügyvéd, 
hogy Elemér, a Margit bátyja mit szól 
mindehhez. Csontainé, mintha csak készült 
volna a válaszra, olyan gyorsan kész volt 
a felelettel.

— Elemér nagyon okos fiú. Vele kö­
zöltem szándékomat. Nyomban helyeselte. 
Igazat adott nekem s össze-vissza csókolt 
örömében, hogy olyan szeretettel gondolok 
mindég az ő nővérére. Elemér már pályája 
végén áll. Maholnap, mint valami kiválóan 
hires mérnökről beszélnek róla.

— Nagyon örülök rajta — válaszolta 
az ügyvéd.

— Bizony sok pénzbe van, mig idáig ju­
tott, — szólt Csontainé — alaposan ráfizet­
tem az évi járadékra. De mindegy, végre 
is a testvérem gyermeke s nem sajnáltam 
tőle semmi áldozatot.

Egy huncut krajcárt se adott soha 
Elemérnek; ez önállóság rt küzdő, becsületes, 
nemeslelkü ifjú nem is fogadta volna el. 
Hanem azért Csontainé adta a bankot. Ha­
zudott az ügyvédnek úgy, senki se lett 
volna képes utánozni. Az ügyvéd pedig 
szentül hitt neki, sőt még a legnagyobb 
elismeréssel adózott az ügyes, ötletes és 
nemesszivü asszonynak.

(Folyt, kov.)

Hímzett és áttört hátiét.
Mosó kretonok

Óriási választék!

Frasiczia batist

Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistsmplombazár,

A ló és tehéűtartó, úgyszintén marha én sertéshizlaló t. 
ez, gazdaközönség szives tudomására kozzuk, hogy

Erőtakarmányaink
(Kincsem, Lacta, Victoria és Gallus Melassit) nagybani

el árusításával

Bechert Manó urat Debreczen
bíztuk meg, kihez a megrendelések intézendők.

Erőtakarmrnyaink kisebb mennyiségekben — zsák- 
számra — kapható:
DEUTSCH ALBERT és FIA urak ÜSS*,HSSSftt

Tiez-eleltel SCljpí CZ^OI^r KW. tÍMÍg
(Efötakarmány osztálya.) '
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Vun szerQ^cíém tudatni a n. é. 
I közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent 'Annái szőlőtelepének

Lasztaii-bor“
I termését megszereztem és azt literen- 
■ ként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

lés csemege borokból.
Tisztelettel

Iá jer Jenő.

‘"esBűFvaa“ „kulee“
jegygyei

leeJctib, Icgkiadősatib s ennélfogva 
legolcsóbb szapgan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

m

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy' 
minden darab szappan a „Schicht“ nóvval és 

© © a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. © ©
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PAVEL S0SFÜRD0 _
Máramarosmegyóben, a szigeti vasúti állomástól félóra járásnyira, 250 méter magasan, szép vidék 
ózondus, üde, pormentes hegyi levegő, teljes kényelemmel berendezve, Természetes tésluvdők,

htdegfürdök.

JE. sn Em &&R ~mr In
reicbenhalli mintára, sűrített levegővel, fenyőkivonattal és síiéből előállított levegősöd­
del. Idült orr, gége, légcső és hörghurutban szenvedők, szívbajosok ős rekedtenköhögük, valamint 
mindazon bántalmak gyógyulására, melyekben a sósfürdök, hideg gyógymód javalva van. Fürilö- 
évad május hó 16-tol, szeptember 15-ig. Lakások ,1 korona 6!) fillértől 3 koronáig. Sótfiirdök 
40 fillértől feljebb. — Jó házi ellátó«, q1c«q áruk. Állandó fürdöorvos. Posta- és távirda állomás: 

AHNASZLATÍNA. Ismertető leírást ingyen és bóvmentvo küld a Fürdő igazgatósig.
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MARGIT FURDMiWEZET DEBRECZEMi
Uszoda megnyitás.

Van szerencsém a n. é. fürdőző közönséget értesíteni, hogy a kedvező 
időjá'ás következtében

— fedett és langyos vízzel megtöltött uszodámat —
megnyitottam.

Az úszást tanítást Letenyei János szakavatott úszó mesterem végzi. 
Az uszoda mindennap Reggel 6 órától 9 óráig. Férfiak.

„ 9 ó. déli 12 „ Nők.
Délután I ó. esti 8 „ Férfiak 

részére áll rendelkezésre.

Idény bérlet-jegy — Személyenként 14 korona
Minden bérlő egy saját úszó ruhát és egy lepedőt köteles magával hozni, 

vagy annak gondozását az úszó mesterre bízni.
Az úszás tanítás iránt kérem az úszó mesterhez fordulni.
Szives látogatást kér tisztelettel:

a tulajdonos.

ifégre !! Végr@ !!
Megszűnt az a régi kö%-
mrmf]éiu • >.'HoSy!ia' nincs pénzed, 
U1UUUUS . ..... igyál vizet!“ ------

Most már, ha nincs is pénze, ké­
nyelmes havi vagy heti részletfizetésre
is vásárolhat olcsó árban FABEÁS és 
BOTH cégnél, Egyháztér 5. szám, a 
nagytemplommal szemben ; u. m, :* 
vásznakat, kanavácokat, férfi és női 
szöveteket, paplanokat, ágyteritőket,. 
függönyöket és még sok más itt fel 
nem sorolható cikkeket.

MAS s ROTH
Egyház-tér 5.

Efär Kc'rjük a cégre ügyelni!

a

* gyógyvize wm
a legszénsavdusabb savanyuvixünk, or $ 
vosi tekintélyek által nagy eredmény - 
nyel lett rendelve emésztési zavarok, 
szervi és vesebajok,hurutos bántalmak -

------- ban szenvedőknek.---------
1 1. üveg 17 kr, üvegért vissza 4 kr.

'/j I) « ^ » 71 » 2„

Borral vegyítve és járványos időkben 
~~~ü páratlan kellemes ital.^~~" 
— Kapható minden fűszer-üzletben. ~

Uj öz et !Mln.d.erL olcsó és semmi sem. drága 1 Uj üzlet

<r3
'#2 maradék áruház« jp ^ . 1 I Dabrcconban: a , Bika“ ssálloda mellett lévő Kanunkéi

Jju. © ^ Xl y 11T positő nagykereskedő két emeletes palotajdlan a 
hol angol és francia ruhaszövetek, delainek, batieztok és minden elképzelhető mosó áruk, divatos blúzok, alsó szoknyák, kész gyermekruhák ős 
kótónyek óriási válaeesékbin és olcsó árban árusittatnak el. — A maradékok nagyobb része nem kereskedők ócskaságaiból, hanem a gyárak maradó­
kaiból vásároltattak össze készpénzért ős igy mindig a legújabb és legdivatosabb áruk á lírák a n. é. köiünség if-ndelkezósóro. Tömeges látogatást kór

a JVC aradék -Á. ruház (Bika szálloda mellett, Banunkel-ház.)
■i

r
st

UJ üzlet TXzleti elvem: „ÍUni és élni tragym2 Uj üzlet
. ■■
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Felhívás.
Mindazon t. vevőkhöz, kik szobapad- 

lójukat óhajtják szép és tartós színre má­
zolni, vagy konyhaberendezésüket, abiak- 
és ajtóikat újjá festeni, forduljanak biza­
lommal

Neumann Nándor
kizárólagosan berendezett festék, lakk és 

kencze nagykereskedőhöz
Hatvan-utcza 5. sz.,Bignió-ház. Telefon 205.

• Minden családnak
x SüX ■ ■ • ■
.> ■ -

saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

HT . ■ *’ '•«

szabadna pótlékul használnia 

- » mindennapi kávé italhoz.

f H

A Kossuth-utcza 6. számú ház­
nál a jelenlegi „BODEGA“ 
üzlethelyiség, az udvarban levő 
raktárral, vagy anélkül 1904 
augusztus hó 1-től kiadó.

Értekezhetni: Kaszanyitzky 
Eüöre üveg- és porczellán üzle­

tében, Piacz-utcza 57.

Szebbnél-szebb

Blus-kelme
és

Blns-selyem
újdonságok érkeztek
=óriási választékban

BosznayJ. és Társa
d.ivatfe ru.lxáuzöi'b a.

• DEBRECZEN, 
Kossuth-utcza 5-ik sí ám.

TT Mésztelep. T"
r-v-y-t»- *-v * -f » -y-v~v^r-^-y t ▼ v vt t -v-TTv t-

Elismert tény, hogy bárminemű építke­
zéshez csakis a régen pihent oltott mész 
alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mész­
telepén kapható bármily kis vagy nagymeny- 
nyiségben.

Körösvölgyi darabos mész
egész kocsi számra mint kisebb mennyiségben.
Portland és Román czement, 
stukator nád, elszigetelő és pa- 

piríédél-lemez.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő
mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

i
I
n

ESTÉK o,lU
SZOBAPADLÓLACK

legjobb és legmegbízhatóbb
bevéLaáLrlátei forrás

TEREI J. utóda cégnél 
Batvan-u. 13.

|§ De. Schönfeld-fele olaj-és akvarelfes- 
tekek, valamint festövásznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

4360-7703/1904.

Árlejtési hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város által építendő iparos tanorcz iskola tervszerinti 

építési munkálatainak felvállalására zártajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
Az előállítandó munkák a következő összegekkel vannak előirányozva.

Té
te

l
sz

ám Munka neme
Összeg

korona fill.

í Kőmives ...................... 41858 52
2 Ács *(« III III ••• 8816 41
3 Czement, beton............ 4887 23
4 Bádogos ...................... 1509 94
5 Kőfaragó ...................... 2615 50
6 Asztalos ...................... 4029 —

7 Lakatos # • • •« ••• 3533 76
8 Mázoló .................... . 1073 96
9 Üveges.............................. 781 20

10 Vasnemüek.................... 10993 30

80098 82

Nyolczvanezerkilenczvennyolcz korona és 82 fillér.
Ajánlatok tehetők egyes munkanemekre, munkacsoportokra vagy az ősszel 

munkákra együttesen.
A. verseny árgyaláson részt vehet minden szabályszerű képesítéssel biró iparos 

vagy vállalkozó.
Mmden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munka előirányzati 

összegének megfelelő ö°/0 bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
a városi házipénztárnál 1904 évi junius hó 14. napján d. u. 5 óráig letenni s 
az arról szóló letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan tisztán ki­
írandó és ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket, költségvetést, 
vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára nézve kötele­
zőknek elfogadja.

A kellően felszerelt írásbeli zárt ajánlatok 1904 évi junius hó 15. napjának 
d. e. 10 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

A beérkezendő ajánlatok 1904 junius hó 15. napján d. u. 4 órakor a 
városház nagytanácstermében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott kellően fel nem szerelt távirati vagy utóejánlatok, avagy 
kétséget támasztó kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vehetők.

A városi tanács fentartja magának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
között szabadon választhasson vagy azok mellőzésével a munkák biztosítására más 
utón intézkedhessél

Minden ajánlattevő ajánlatának a felbontásától számítandó 60 napig kötele­
zettségben marad.

A tervek, költségelőirányzat vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalban a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debreczen, 1094. május hó 30.

A városi tanács.



ÉD
Ű

Ie
t

1904 junius 5. JÖBBBECZENI ÚJSÁG. 9

äi czipijíi Érón és kim
akarjé, vitelei

GLOBIN
tisztiíószfirt használjon
Legfinomabb feör- 

fisztitó szer 
minden lábbelihez

De

Egyedüli gyárosa: Fritz Schulz jun. Akt-GeS., 
Eger n. Leipzig.

SEIPLIXZ-POW
Csak akkor valódiak, na mindegyik uoítot 
Moll A. védjegyét és aláírását tűnteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós ,'yógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor és altcitbíntal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév rögzött 
székrekedés, májbántalom, vórtolulá;, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e 
jeles hdziszerook évtizedek, óta mi. dig na­
gyobb elterjedést szerzett. Ara egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisításé« térvényük feuyitts nefc.

WOLL-F

éws önkéntesek, tartalékos tisz­
tek és tisztjeleitek,

ldk ez évben fognak bevonulni bármely fegyvernemhez, 
náílam a legelegánsabban és szabályszerűen, a legjobb 
kivitelben és a legjutányosabb árban szereltetnek fel. 
Nyomtatott árjegyzéket készséggel ingyen és bérmentve szolgálok.

Prelovszky András
---- elsőrangú katonai és polgári szabó üzletében,

a

Csak akkor valódi, ““gS
toti fel és „A. Moll-1 feliratú ónozattal van 
zárva. A Moll-féle sősborszeaz ~~
nevezetesen mint fájdalomosüapitó bedörasö- 
léei szer köszvény, ceuz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismeretesebb épszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moll-gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál­
lított gyermek- és hölgyszappan, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bőrápolására. Da­
rabja 40 fill, öt darab 1 kor. 80 fillér. 
Minden gyermekszappan A. Moll védjegyé­

vel van ellátva.

Fö-szótküldés
Moll A. gyógyszerész, os. és kir. udvari 

szállító által.
Bécs, I., Tuohlanben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postantánvét 
mellett teljeeittetnek. Km. L. 1902. IV,26. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítmé­

nyeket kérni.

Menyasszonyi kelengyék óe aján­
déktárgyak nagyraktára.

d
ti

‘ti
>

‘wh«bi<u
>

:3
®

‘ti

Boa
0)

A nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, 

szabadalmazott

Jégszekrényeket.
Önműködő fagylaltgépeket.

Legjobb minőségit
Szódavíz készülékeket.
Tükrözött kerti golyókat,

Sodrony borítékot
és szabadalmazott

legjobb befóző üvegeket,
a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl:

Debreczen, Kossuth-utcza 4. szám

= □
Fris áruk, — olcsó árak,

figyelmes kiszolgálás
'úfaTTmrm:!1' -e1

KONTSEK

KÁVÉ f
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mbAÍHY /A*'».,
Sí
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' .'uCsapú. üreg a.
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ELSŐ DEBRECZEN1

üveg, porczellán, lámpa, háztar­
tási és diszáruk nagykereskedése

Debreczen, Piact-u. 57.

<ocu
<2‘
N<D
ej 
cr

Vendéglői és kávéházi fel­
szerelések.

Msasságkösvetitö intézet
Magyarország összes vidéki városainak egyedüli köz­
vetítő Intézete. — Közvetít házasságokat a legnagyobb 

titoktartás mellett.

Okmányszerző vállalat! I
Megszerez nagykorusitási, nőstilési, örökbefogadási, katonai, telepedési, névvál­

toztatási, ipar és mindennemű más engedélyeket gyorsan és jutányosán. _
Mindennemű kérvények és bárminemű irásmunkák bárhány példányban gyorsan 

és jutányosán készítetnek az Okmányszerző vállalat Remington irógépjéu, szép kivitel­
ben, szakavatott erők által!!!

Magánkutató — privátdetektiv — vállalati!
Elfogad mindennemű magánmegbizásokat, nyomozásokat és megfigyeléseket a 

legdiserétebb ügyekben is. Lebonyolilja a legkényesebb családi ügyeket is a legnagyobb

volt ügyvédsegéd. — Irodája: MESTER-
titoktartás mellett.

1 A vállalat tulajdonosa : NACV LAJOS ■ 
ÜTCZA 7. SZÁM ALATT. — Telefon szám: 335.
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Apró hirdetés.
Levelezés.

„29—1094“ levele van a kívánt helyen. Fehér- 
szegfütől.

„TÜNDÉR“ levele van.

Ajánlat.
Dsbreczeni Első Elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő 

és Távjelzö berendezésekre, villámhárítók, villam- 
vilácitác _ és erőátvitelre villamos jelzótelepek, tűz­
jelzők, vizállás-mérök. — Elvállal mindennemű az 
Elektrotechnika szakába vágó berendezések és javí­
tásokat FOLDVÁEI L. Kossuth-utca 1, sz. az udvar­
ban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez 
szükséges mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, Physikai készülékek és telepek 
raktára.

BOCSKAIKERTBEN, villa nyaralásra kibérel­
hető. Felvilágosítást e lap kiadóhivatala ad.

CZIMBALOM hangolást, tanítást kólából vagy 
a nélküi vállalok, ugyanitt egész uj sundafó 
pedálos czimbalom eladó. Kigyó-utcza 53. 
sz. Füleki.

EBED és VACSORA kosztol jutányos áron ad 
egy úri asszony. Csapó-u. 07. szám.

KITŰNŐ hegyi borok 13, rizling 17 krajczár- 
jával literje Piaoz-utcza 34. számuház pin- 
czében ismét kapható.

BORSY-fóle pemeteffi-czukor, köhögésnél a leg­
jobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday czukrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
jában.

CSAPÓ-utcza 11. sz. házban 1 raktár, betoni- 
rozott pinczével kiadó. Értekezhetni Polgári 
Takarék. Piacz-u. 83.

NÁDSZÉKEK szövését elvállalom vidéken is, 
vidékről egy levelezőlap elegendő, ugyanitt 
ruggyantabélyegző megrendelhető. Csonka 
Dániel utóda önműködő görfüggöny szerelő 
Debreczen, József kir. herczeg-uteza 65.

TERMÉSZETES jőg kapható és megrendelhető. 
Péterfia-u. 64. sz.

KIADÓ 2 bolt lakással vagy a nélkül, nagy 
forgalmú helyen: fodrásznak, hentesnek, 
kávéfőzőnek. Bocskay-tőr 1.

EGY alig használt szénkénegező gép eladó, 
3 drb. 25-ös zinktartályal, esetleg elcseré­
lendő egy kerekentoló kézi fecskendővel. 
Bővebbet a kiadóban.

ÖNBERETVÁLKOZÓkészülék teljesen veszély- 
mentes, a legelső alkalommal bárki is sike­
resen alkalmazhatja. 1 frt 40 krtól feljebb 
beszerezhető Márton Gyula üzletében, a Bika 
azálloda mellett.

CSINOSAN berenhezett füszerüzlet kiadó. 
Czim a kiadóban.

Ki ADÓ lakás homokkert 2-ik járás 181. sz. 
alatt 4 szoba, konyha, előszoba, pincze, 
jó viz és egy fél nyilas szőlő, külön udvar, 
azonnal kiadó. Értekezhetni ott.

BUDAPESTI szabóné vagyok, Debreczenben 
telepedtem meg, elsőrendű’ ruhákat reklám 
árért készítek és tanítok elősrendü szabást. 
Czim a kiadóban.

SZALON garnitúra behúzását, díványok, mat- 
ráczok elkészítését, átalakítását, jutányosán 
vállalom. Jámbor Zsigmond, kárpitos. Csillag- 
utcza 19. szám.

LAKAS kiadó egy szoba, konyha, kamara, fa­
tartó havi 6 forintért junius elsejétől. Arany 
János-utcza 43. sz.

KITŰNŐ minőségű törmelék csokoládé 1 kgr. 
1 frt. kapható Lusztig és Bán, fűszer nagy- 
kereskedésében. Simonffy-utcza (városi bér­
li áz).

KÉT szoba, konyha kiadó. Hatvan-utcza 62. 
szám.

EGY külön álló épületben 3 szobás s mellék­
helyiségekből álló lakás, szép kerttel együtt 

. kiadó. Péterfia 39. sz.

DEBRECZENI PJBÁG._____

ZONGORATANITÁST kezdők részére a leg­
sikeresebb rendszerrel jutányos áron elvál­
lalok. Csapó-utcza 67. sz.

2Cex*es!@&
TANULÓNAK ügyes fin felvétetik Debrecreni 

első Elektrotechnikai vállalatnál. Kossuth- 
utcza 1. szám.

BÚTOROZOTT egy vagy két szobás lakás 
kerestetik, konyhaberendezássel egyült. — 
Ajánlatokat „Bútorozott szoba“ címen a ki­
adóba kérek.

EGY szakképzett gépész kerestetik a nyári 
cséplésro. Czim a kiadóban.

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár 
azonnal felvétetik. Szent Anna-u. 60. szára.

GYAKORLOTT varró és tanuló lányok felvé­
tetnek. Kossuth-u. 55. sz.

EGY vasalónő felvétetik Rakovitzsi Zsigmondnő 
mosodájába. Széchenyi-utcza 51. szám.

PÉNZTÁRNOKNŐ szép írással, ki a könyve­
lésben jártas, azonnali és állandó alkalmazást 
nyerhet helybeli nagykereskedőnél. Pályáza­
tokat „Sürgős“ jelíigóvel, a kiadóhivatal 
továbbit.

GAZDASSZONY, rendet és tisztaságot szerető 
házias, középkorú, gyermektelen özvegy nő, 
ki kitűnő kész szakácsnő, jól mos, szépen 
vasal és minden egyéb liázídoigot egymaga 
végez és ebbeli képzettségeit jó bizonyitvá- 
nyokkfd képes _ igazolni, egy magános idős 
urnái azonnal állandó alkalmazást nyerhet. 
Értekezhetni Szent-Anna-utcza 28. sz. a. 4. 
ajtó, csakis délután 2 ős 4 óra között.

TANULÓ füszerüzletben fölvétetik. Hatvan-u. 
17. szám.

Eladás,
HONVÉD-UTCZA 62. számú ház eladó vagy 

bérbe kiadó. — Ugyanott 40 drb. tölgyfa 
eladó.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám 
2. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

HATSZÁZ darab fenyő-szőllőkaró van még, a I 
mely minden áron zladó. Pesti-utca 3. sz.

A SESTAKERTBEN, I-ső járáson a csőszház 
közelében 2 nyilas szőlő, 30 hektoliter 1903. 
évi bor eladó. Csapó-utcza 31. sz.

ELADÓ egy adómentes ház, törlesztésre is 
olcsóért. Értekezhetni Czeglód-u. 11.

HÚSZ hektoliter 1903 évi kitűnő minőségi faj­
bor eladó. Czim a kiadóban.

ELADÓ ondódi föld, fél nyilas, kitűnő szántó­
föld Kádár düllőbon eladó. Értekezhetni Si­
monffy-utcza 57. szám alatt.

ELADÓ egy jó karban levő, 2 és fél lőerejü 
tüzes cséplő garnitúra. Értekezhetni lehet a 
gép tulajdonossal, Ispotály-utcza 9. szám. 
Debreczenben.

EGY szép kifejlett pápai fajta, tiszta és jól 
idomított him 11 hónapos angol setter vizsla 
110 koronáért eladó. Biró Károlynál nálva- 
felvigyázó Tarczalon. ^

NYIL-UTCZA 136. sz. ház eladó vacy na/rvob- 
ért elcserélhető

Szent-Anna-utcza
36. szám alatt

■^megnyitotta^
Molnár Jenő

I fűszer- csemege- és 
borkereskedését.

1904. junius 5.

tudomására hozzuk, hogy raktárunkra 
300 vég, szebnól-szebb mintázatú 
angol sifir érkezett, amelyek házi 
pongyolára, gyermek ruhára, utazó 
blouzokra igen alkalmasak:

80 cm. széles, biotos jó 
mosó, méterje 24 kr.

Kérjük a tisztelt hölgyeket, hogy 
szükségletüket, míg a nagy raktár tart 

addig mélíóztassanak beszerezni.

illákat lei?ta és viiékre is készséggel 
megkilüik.

• LOVASS és LADÁNYI
(Bika szálló közelében) Debrecen, Piac-u 7.

Zárt ajánlati verseny ttiáj.
A közadós Kalmár Sámuel csődtöme­

géhez leltározott s a helybeli Sas-u. 2. sz. 
a. üzlethelyiségben elhelyezett s a csőd- 
leltár 2—646., 647—765, 1093—1145. 
tételei alatt felvett fűszer, festék és kencze 
áruk, palaczkos italok és bolti felszerelések 
egy tömegben értékesítése czéljából a 
csődválasztmány határozatához képest 
zárt ajánlati versenyt hirdetek.

Az írásbeli zárt ajánlatok f. 1904. 
évi junius hó 8. déli 12 óráig alóliroít 
csődtömeggondnok irodájában (Piacz-u. 
41 sz. a.) nyújtandók be s a beérkezett 
ajánlatok felett a csődhitelezők választ­
mánya ugyanaz nap d. u. 5 órakor fog 
határozni.

Ajánlattevő tartozik 300 korona 
bánatpénzt készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban alólirott tömeg­
gondnok kezeihez letenni.

A csődválasztmány fentartja magának 
a jogot, hogy a beérkező ajánlatok felett 
szabadon határozhasson, vagy azokat 
teljesen mellőzhesse.

A leltár hiteles másolata, valamint 
az üzleti helyiségben elhelyezett áruk 
tömeggondnok közbejöttével bármely 
nap d. u. 2—3-ig megtekinthetők.

Dr. Árvay Béla, ügyvéd,
mint közadós Kalmár Sámuel tömeggondnoka.

A legjobb és legolcsóbb
jó ivó vizű kutfurrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett, 
többféle szivattyúkat nagy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett készí­
tünk, úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkat, jutányosán javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

BaCZ ÉS Ej
Szóchényi-utüSzóchényi-utoza 44. szám.
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Sis® msigyar általános biztosító társas
!■ "Siez-, száüiitmán^*, jég- és betörés-foixtositási iraflelti

KIADÁSOK.
X. Tüzbiztositia.

Kifizetett károk 6» költségek..............................
levonva viszontbiztosított károk és költségek 

•Függőben

8.272,859-20 
2.803,701-80

- ----------- maradt károk tartaléka . . . .'"7™"."'*" "" .J*m^
Szerzési költségek a viezontbizt. rész utáui bevétel lovon*.
Jövedelmi adó és bólyogillotókok...............................
Poetabórok .............................................................
Adakozások közhasznú célokra....................................
A tűzbiztosítás! üzletet terhelő igazgatási költségek * • . .
Behajthatian követelések leírása........................... .*• „
A kővetkező óvok kószpónz-dijtartalóka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . . 
IX. SzAllitmánybiztositás.

Kifizetett károk és költségek...................................  522,404-70
levonva viszontbiztosított károk és költségek 397,184-21 

Függőben maradt károk tartaléka . . . '"."T" \ . . 
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész'

utáni bevétel levonásával........................................................
A következő Óvok kószpőnz-dljtartalóka a viszontbiztosított 

rósz levonása után és miudon megterhelés nélkül . . . 
XIX. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek .............................. 1.181,254-24
levonva viszontbiztosított károk és költségek 700.759-82 

Függőben maradt károk tartaléka . . . . . . .
Szerzési és igazg. költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon*
Bélyegillotékok................................................................. .....
Behajthatian követelések leírása ......... .
A következő évek dij tartaléka..............................

IV. Betör óebiztositáa.
Kifizetett károk és költségek.................................... 13,387-22

levonva viszontbiztosított károk és költségek 6,864 37
Függőben maradt károk tartaléka ....................................
Szorzóéi és igazgatási költségek a viszontbiztosított rósz

utáni bevétel levonásával........................................................
A következő évek k ószp ó uz-di j tártaié ka a viszontbiztosított 

rész levonása után és raindon megterhelés nélkül . .
V. 1903. évi nyereményczámla.

A folyó évi üzletből fennmaradt nyereségért g „ . .

VÁGYOM.

korona fill.

5.403,597 40
578,151 63
951,495 94
213,539 05
109,858 06
13,022

1.107,456 09
14,616 41

5.000,000 —

125,220 55
74,381 17

12.034 51

100.000 —

480,494 42
8,743 03

202.360 87
42,947 24
13,547 97

100,212 39

6,472 85
4,573 16

21,887 72

90.000 —

korona | fill,

t;3f

13.396.730

811,636

818,305

122,933

1.949.050

58

92

16.628,662

I. Tűzbiztosítás.
Az 1902. évről áthozott készpénz dij tartalék 

a viszontbiztosított rész lovonása után és
minden megterhelés nélkül......................... .

Tűzbiztosítások után bevett készpAnzdljak és . 
a folyó évben lejárt dijkötelozvónyuk és
dij váltók ..........................

levonva : törlesztett dijak . .
viszontbiztosítási dijak

1.777,901-36
15.161,917-96,

és díjrészletek 4.613,055-40 6.390.9567t
Az 1902. évben függőben maradt károk tartaléka 

IX. Szállítmány biztosítás.
Az 1902. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rósz levonása után és
minden megterhelés nélkül..........................

Szállítmánybiztosítások után bevett készpénz-
dijak .......................................................................

levonva: törlesztett dijak. . . . 29,123 01 
„ viszontbiztosítási

Az 1902, évben függőben maradt károk tartalék* . i 7
III. Jégbiztosítás.

Jégbiztosítások után bevett keszpénzdijak . 3.110:792-93 
levonva ; törlesztett dijak .... 347,473-65

„ viszontbiztosítási dijak 1.736,520-60 2.083:994-25 
Az 1903. évben függőben marad tT^okTartalök*^ , . .

>2* v;.
773*070-61

L dijak 59.3,044-92 625.172 93

%'•
158,129-53

Kérlegszamla 1903. december 31-én.

IV. Betörésbiztosi t&». -'v
Az 1902. évről áthozott készpénz díjtartalék *' 

a viszontbiztosított rész levonása után és <
minden megterhelés nélkül...............................

Botörésbiztositások után bevett készpénz-
dijak és díjrészletek.........................................

levonva: törlesztett dijak. . . . 25,127-58
viszontbiztosítási dija-k . 76.423-71 101^551-29

Az 1902. évben függőben maradt, károk tartaléka . . .
V. Eg-yéb bevételok.

Szelvény-, takarékpénztári, váltó- és egyéb kamatok,való­
ra int árfolyam nyer. eladott értékpap. óoddeg. pénzn. ntán’ 

Társasági házak tiszta jövedelme

'!{ korona (fill. korona ái

;.G.OOO,000' í‘_ r rí
i: i r-f9 L

V?»

V'
ív, >

$ 8-770,961. fai 4, / w
* - .506,490 “19 < 14.277,Í5lC 39T

Í^,<oo.ooo?

^
v - 7

.'•V fi

1 ?

is
s

%%
píl 49,897' 68' «bv *"
+£* lí88,633 ' 56 838.531 • 24.
ly; * > >

1.026,798' 68 »**<
1GT062^ M8 1 ,■ 1.042,861

<%. .
IC

-■ •••■■

a 65,000
- rl ■ -

’ 66,578: •29 j C- >i
' 2151ft- 53 1 ' 121,097 82

744,3431
101,877' •53Í ‘ 845,721 38

'■■ ■lyT 16.628,862 90

Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- ős bankoknál.....................................
7.386,000 kor. n. ó. Mngy. földhit intéz. 4'Vq-os koronáért, záloglevél á 99-— =

TEMER.

765,400

1.487.800 
1.495,600 
1.000,000 

915,600 91,00) 
1.000,000 

200,000 
4,000

Magyar földhitel intézeti 4°|o-os talajjavítás! és s/ab.
záloglevél................................................................. á 98-75 =
Pesti hazai első takarókp. egyes. 4°/0 záloglevél á 99’-— == 
Pesti hazai első takarókp. egyes. 4°/0 közs. kötv. ä 99-— = 
Magy. leszámítoló- és pénzváltói). 4‘/0-os záloglev. á 93.50 = 
Egyesült budapesti fővárosi takp. 4uj0-os záloglev. á 93 50 = 
Egyesült bposti fővár. takp. 4’/a "A.-os záloglevél á 109.— r= 
Kisbirtokosok óvsz. földhitelint. 4°/(l-os záloglevél á 98.— = 
ICiobirtokosok óvsz. földhitelül!. 5 %-os záloglev. á 100.— r= 
„Otthon14 irók és hírlapírók köre 4'/; fl|0-os kötv. á 100.— = 

7955 drb Magynr-franoia biztosító részvénytársasági részvény . á 200-— =
1146 drb Bécsi biztosító társ. részvény..............................................á 435-— =
897 drb Hazai általános biztosító r.-társasági elsőbbségi részvény á 200-— = 

A fenti értékpapírok atb. után az óv végéig esedékes kamatok, . . , .
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei..........................
„ovmódi Ormody Araólie alapítványa“ értékei........................................................
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja“ érté­

kei, letétben a m. kir. állampénztárban ........................................................
Leszámítolt és visszleszámitolt váltók .......................................................................
Társasági házak............................................. ..... ............................................. .....
Erzsébetién házak vőtolliábralók számla..................................................................

.. . ,) á) Pénzkészlet 6a maradványok a képviselőségeknél 
Különféle adósok . ^ ^ Maradványok idegen biztosító intézőtöknél • • .
Jégblztoait&si osztály iolyó számlán..............................................................................
Központi pénzkészlet .

korona OH.
2.697,840
7.312,140 —

755,832 50
1.472,922
1.480,644

985,000
901.860
94.009

980,000
200,000

4,000
1.591,000

493.510
193,400
180,548 37

1.150,505
60,375 —
71,251

1.707,389 65
2.660,000

620,(X30
1.677,53-4 12
1.112,538 13

304,283 50
85,066 97

23.852,706 46

100,000
100,212

90,000

39

Részvényalaptőke : teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 forint és
teljesen befizetett 2000 fél részvény á 509 forint .........................................

Társasági tartaléktőke............................................................. .....
Külön tartalék *.................................... ................................................................................
Arlolyamkülönbözol i tartalék......................................................... .
Tűzbiztosítás! dij tartalék készpénzben a viszontblzfc.

rósz levonásával ós minden megterhelés nélkül *• 5.0*90,000 kor. — ÜK. 
Szállitmány-bizt. dij tart. készpénzben a viezonibizt. 

rész lovonásával ós minden megterhelés nélkül
.Tégbiztositáei készpénz díjtartalék...............................
Betörés biztosítási kószpénzdij-t&rtalék a viszontbiz­

tosított rész levon, és minden megterhelés nélkül
Tűzbiztosítás! függő károk tartaléka .......................... . T™7 I i
Szállítmány-biztosítási függő károk tartaléka ....................................
Jógbizt. függő károk tartaléka ......................................................... . ,
Betörésbizt. függő károk tartaléka..................... ....
Különféle hitelezők..................................................................................,
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok..........................
Tisztviselők ós szolgák nyugdíjalapja . ............................... .... . ,
Első magyar általános biztosító társaság „Lévay-alap“ ....
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány“
Ormody Vilmos-alap.....................................................................................
ormódi Ormody Amólie alapítványa..................................................
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély-alapja1
Életbiztosítási osztály folyó számlán................................................... ....
1903. évi nyereség............................... .......................................................

«.Doo.ono 0.000,000*1* — 
y 1.731,799-,
;s 4.700,447,

* Az idei hozzáJérulSsokkal 2.318,839 kor, 62 Qllérre omolkodott, 
. . 5.300,000 . —

#i.v

korona

^5.290,-2121 

'">578,151 
ÍV -»74,381 

8,743
"Mf 4,573* 423^35 

* V' 4,923 
1.185401 

- 190,99.5«: J18, 
74,690' t- 
30,302 >^ 50^175
71,251 

484,078 í
j 1.949,050^ <3^

28.852,706

fill.

r39*
63;
17.
03^16*6b)

4T,

KIADÁSOK.
if. Eüetbíztositási üzlet.

Negyvenegyedik évi zárszámla 1333. január l-től december 31-ig. BEVETELEK,
Törlesztett kötvények díja •••••••••••<•
Visszaváltott kötvényekért.......................... ....
Halálesetek után ki tize tett kárösszeg.........................................
Lejárt kiházasitási tőkékért........................................................
KLbázaeit. biztosításoknál haláleset következt. dijvisszp.térit. 
Függőben levő károk és dij visszatérítések tartaléka ... 
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka .......
Evjáradékokért .. ............................................................................
Viszontbiztosítási dijak ..............
Bélyegekért...........................................................................................
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költs. 
Tiszti fizetések ............4.....
Jövedelmi adóért
Orvosi dijakért.................................................................................
Szerzési és dij behajtási költségek...............................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka ..........
Behajt hat lan tartozások leírása..................................................
Díjtartalék ez év végén..................................................................
1903. óvi nyeremény • ••••«••........................

VAGYON.

1 korona mi.
896,285 54

1.702,864 51
3.284,845 62
8.088,572 95

81,437 97
606.836 21
308,970 76
825,999 41
415.947 18
268,748 73
816,478 61
266,750

31,062 23
157,976 37

1.035,070 34
12.000
26,646 81 13.036,533

84.237,931
954,312

fill.

99,178,777 1 72

A múlt évből áthozott díjtartalék.

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után « • 

az előbbi években kiállított kötvények után , , # , 

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények .

Illetékek ...........................................................................................

Múlt évi függőben volt károk ős díjvisszatérítések tartaléka 

Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka . . 

Kamatjövedelem • • • • .

korona mi korona ifi!.
80.615,6111 091

1.602,396 03

12.209,804 95-
t- ■

71.882, 46 :>13.S84.083- 49

299,021 43

466,734 01

265,330 67

3.647,947 03

99.178.777 1 72

Mórlegszámla 1993. december 31-én.

Értékpapírok.......................................................  75.224,253 kor. 30 fii, ugyanis :
7.031,360 kor. D. é. magyar kir. 4%-os koronajáTndóIT'vírkoí-onávai . . . .

12.175,800 „ „ „ magy. föidhitoliut. 4‘Vos záloglevelek 99 koronával . .
15.052.600 „ „ „ magy. földiül. 4°!o-°9 tulajjav. ós szán. zálogl. 98 kor. 75 fii.
6.755,200 „ e „ magyar földlütolint. ^^-os koroua-zálogl. 99 koronával
9.328 400 „ „ „ pesti magy. keresk. bank 4 'jn-os korona-zálogl. 93 kor. 75 1)11.

26,000 „ „ „ klsbirt. orsz. földhitelint. 4'J/|0-os zálogl. 100 koronával
56,000 „ „ „ kisbirtokosok orsz. földhitelim. 5<Vos zálgl. 100kor.-val

1.000,000 „ „ „ magy. orsz. közp. takp. 4 '>|n zálogl. (ápril) 98 kor. 50 fill.-el
500,000 „ „ „ magy. orsz. közp. takp. 4"/„zálogl. (juni) 97 kor. 50 fi 11.-el
808.000 „ „ „ mugy. orsz. közp. takarókp. 4>/2 %-os zálogl. 100 koronával

4.453,000 „ „ „ egyosült bposti főv. takarókp. 4V/()-os zálogl. 98 kor. 50 Ilii.
600,000 „ „ „ belvárosi takaréknénztár 41/2 % záloglevelei 100 koronával

28,000 „ „ „ pesti hazai első takRi-ókp. ogyog. 4%-os záloglev. 99 kor.-val
57.200 „ „ „ magy. jelz.-hitolb. 40/0.0« nyer.-kölcs. kötv. 124 kor. 50 fill.

Magyar jelzálog-hitelbank 4"/„-os kölcsön 14 drb nyerőm.-jegyo 48 koronával 
4.990,000 kor. u. é. m. jolzálogbitolbnuk 4 % záloglovolei 93 kor. 75 Hllórrel 

622,000 kor. n. é. magyar jolz.-hltnlbank 472 °/(rOs zálogl. 100 koronával 
Boezterczebánya-brozovoi és piskl-vajdahunyadl vasúti ela. kötvény . . .
7.990,000 kor. n. é. trlost-parenzol h. A. v. 4%-oa olsőbbs. kötv. 98 kor. 50 illl.-el
1.600.000 „ „ „ „Rudolfbalm14 államadósság 4%»-os kötv. 100 koronával
1.000,000 „ „ „ Wiener Vorkehrs-Anlagen-Anleihe 4% kötv. 100 kor.- val

855,200 Lire olasz 5(,/ft.os járadék és kamatai.........................................................
Túlélési csoportok értékpapírjai: 199.700 kor. n. é. mngy. kir. 4 l'/0-o3 korona­

járadék 99 koronával....................................................................... ..... • • • .
1903-ban esedékes kamatok ...........................................................................................
Jelzálog-kölcsönök
Kötvény-kölosöntik .............................................. ....  . .............................. ..... • .
Viszontnlzt. kőtvény-kőIORÖnők  ............................ « • « ,
A kő- 1 tartozása folyó számlán............................................................................
Vés-/ 'ügynökségek ég mások tartozásai «••••••••#*.

korona fill.

6.9m,937
12.054,042
14.804,142 50
6.C87,648
9.211,795

26,000
56,000

985, (XX)
487,500
86'<,000

4.386,205
600.000
27,720
71,214

672
4.927,623

522,000
1.574,!>23 28
7.870,150
1,500,000
1.000,000

344,681 62

197,703
653,325 13
257,175 45

9,331 50
484,073 06

2.398.870 21
1 88.280,925 1 71

TEHER.
Díjtartalék......................................... ........................................ 88.061,490 kor. 74 fii

levonva a viezontbiztositlsl díjtartalékot 1.823,558

Biztogetgt alap

Ktbízasitáei tőkék nyereménye

Függőben levS károk éa díjvisszatérítések tártaié1« 

FUggíbon lévé klhizasltáal tekék tartaléka . . . .

Túlélési csoportok .zémlkja

E16re fizetett dijak 1994—1908, évekre 

Föl nem vett nyeremények 1902. évrOl

ieorsolt bizloeitások tartaléka

Vlszontblztoslté intézetük és mfsok követelései

1908. évi nyeremény

82 fii.

korona üli.

84.237,931 92

, 930,538 GS

718,433. ?J
X
|j-v 606,836 *21

É-; 868,970 •76

í-u'' 199,697. ;12;
i.-

14,906 ‘06
'■ .. 22

82-

' 12,pOOÍ K —

187,271 0B,
■)

sv34-

1 88.230.925 7t-

Steiner Jen« 
élctbiztoeitésl künyvvtvS.

Béré llni húnyl Frigyes,

Bndapeet, 1903. december hú 31-én.
Az lgangatdekg:

Jeney Lajos, László Zalgmond, Ormody Vilmos,
Szende Karoly, aligazgató.

A fonti zárezámlékat és mérlegeket megvizegtlvin, azokat a térvényben a az alapezabélyokban meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit’a f3«*'íe eogéd- 
könyvekkel teljesen megogyezőknok találtuk. Dudapest, 1901. míróin, hó 8-4n.

A fel6grel6-blzott»*g i Bnrchard-Bélaviry Konrúd, Hajós József, Németh Tltuez, BAró 'ladvónezky Qéie. "

Gergely T«4«r, " '
a küzpontt kflnyvesés. Rnéks.- 

grél Zichy Sándor.
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KOMAROMI M.
mú-hang8zerké8zitö és kereskedj

József kir. h.-y. 2., Bika szálloda melleit.

mmmwsí

1,0

C25?y>'3l
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Mindenféle hangszerek pazar válasstékhan. Cíimbalom 
vételnél teljes kioktatásig díjtalan tanítás. Kérem a t. zene­
kedvelő közönséget üzletem megtekintésére, mivel ugyan 
n.;m mondom magam gyárosnak, mert nem vagyok gyáros, 
hegy azzal hódítsak, de műhely-telepem van és több em­
berekkel rendelkezem, ahol nj hangszerek és javítások 
eszközöltetnek.

Czimbalom-mühelyem Simonffy-utcza 40. szám alatt, 
hol jelenleg is 16 drb czimbalom készül, bárki megtekint­
heti. Azonban mindenféle hangszerek készítését és javítását 
művésziesen eszközlöm, nem teszek úgy, hogy felvállalom 
és másnak idom csinálni, vagy Budapestre küldöm, hanem 
itt készül helyben és sokkal olcsóbb.
Beszélő-gép éa hangszerekből is nagy választék. 
™:™ B. ’ gi hangszert veszek és becserélek.

Zongora hangolást vidéken is.

Elismerő levelek |j|
zongora művészektől,

kittinő hangolásomért.

1 Haszonbérlet. -

t

Weszprémy István hajduhadbázi la­
kos tulajdonát tevő, Bököny község hatá­
rában a hadházi közlegelő szomszédságába 
fekvő 500 holdas tsgbirtok a jövő 1905 
év január hó 1-ső napjától, a hajdnhad- 
házi határban fekvő 280 holdas távirtok 
pedig 1906 év január hő l-ső napjától 
6—10 évre haszonbérbe lesz kiadandó.

Mindkét tag megfelelő gazdasági épü­
lettel felszerelt, nagyrészben szántóföld­
ből álló s a búzát is megtermő jó barna 
homoktalaj. A nagyobb tagon 20 kát. 
hold dohánytermelési engedély van.

Részletes feltételek földtulajdonosnál, 
Hadházon tudhatók meg.

Fényképező gépek s 
ül hozzávaló kellékek.

Teljes lawn-tennis és 
lovagló felszerelések.

Mindennemű utazási 
ezikkek és bőráruk.

Solingeni zsebkések és 
ollók.

Férfi ingek, kalapok, 
nyakkendők.

=Nagy választékban kaphatóké
Borsos Kata

müipar- óa férfi divatüzletében, 
Debreczen, városház.

Több szépfaju rózsák,
jegenye - ák áezok, Hárs, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia, szomorú- 

rophora, eper, kőrizs stb. 
Diszbokrok: Fenyők, Tuják, önálló és 
szegély Boscuszok, oltott laptaró- 
KSák, pöszméték. Kaphatók úgy 
cserepes virágok, virágpalántok, kötészeti 
díszmunkák, koszorúk, csokrok, 
a legjutánvosabb árak mellett, a legszebb 

kivitelben készíttetnek

Fehértói István
nmm kertészeti telepén. Masa 
S'échényi-utcxa végén. Posta-kert 11.

P II» m
|i .E# rsz o

WWiZm'

,i , /Sir*

Jatberl

%

valódi utólérhetlen hatású
aeoaban csak as üvagben levőt vásároljuk!

....... r— - — :-=r:...;, Kapható Debracxenbea: ■

rovarirtó
Osenak József 
Csicsó Lajos 
Csillag Jótsef 
Deutsch Lajos 
Fél egyházi János 
Fritsch Káro'y 
Ganovszky Lajos 
GBczny litván Havas Jóisef

Józsi ói Jóm Lindenfold J. Jenő B »rettyó-Újfaluban;
Kertész Sáador Máyer Jer. 8 if). Wuiszberger Ignác*

• • Klein Ignác* .... Parti Fore bői Ér-Mihályfalván :
Eotm Henrik Nenman Nándor ■ Grosz H rn ann
Komóssy Lijos Eickl József Ze mos Léviy Vinnie
Kontsok Géza Bóth A t,«l PolUk Móricz
Kornhoff r József Tóth Kálmán Hajdúböszörményben:
Kovás* Mihály Várai József Ocmeinhech Jóssef
Kr»U'z J. Bernáth 1 Lusztig és Bán Tulogii Ferancz

Ezenkívül a vidéken mindenütt, hol a Zic-berlin-falragasz ki van téve.

Hsjdunánán: 
Schl>chta Jáioi

Haj dusiobofil ón 
Körner Béla

Titza füreden
Kiás Gésa 
Schön Jakab 
Wcis'm pn József

Nyomatott Debreczen szab. kü-. város könyvnyomdájában, (Városkái keresztépiilet) a Debreozeni Újság körforgógépén.


